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Комитет цифрового развития Ленинградской области (далее – Комитет) является органом исполнительной власти Ленинградской области, осуществляющим государственную политику Ленинградской области в сфере информатизации, информационных технологий, защиты информации, связи, оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, использования результатов космической деятельности, а также координирующим и обеспечивающим деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области в указанной сфере.
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Санкт-Петербургу 09 января 2019 года зарегистрировано внесение изменений в учредительные документы Комитета, в связи со сменой наименования, о чем в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись за государственным номером 2197847048793 (ОГРН 1089847002607 ИНН 7842375557 КПП 784201001). 
Положение о Комитете в новой редакции утверждено постановлением Правительства Ленинградской области от 05.08.2019 № 364 "Об утверждении Положения о Комитете цифрового развития Ленинградской области и о признании утратившими силу полностью или частично отдельных постановлений Правительства Ленинградской области" (далее – Положение).
Основными направлениями деятельности Комитета в соответствии с Положением являются: 
· координация в сфере цифрового развития Ленинградской области, в том числе в сфере создания информационных ресурсов, необходимых для выполнения основных функций государственного управления, обеспечения доступности данных для граждан и организаций;
· организация, создание, развитие и эксплуатация базовых информационных ресурсов, систем и технологических платформ Ленинградской области, в том числе единой региональной системы управления данными и фонда пространственных данных Ленинградской области, а также государственных информационных систем Ленинградской области на основании федеральных законов, областных законов и иных правовых актов Ленинградской области;
· регистрация государственных информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области и ведение реестра информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области;
· развитие региональной системы межведомственного электронного взаимодействия;
· координация деятельности по использованию цифровых и информационных технологий органами исполнительной власти Ленинградской области и подведомственными им учреждениями;
· осуществление полномочий собственника единой сети передачи данных Ленинградской области, ее создание и развитие, регулирование отношений, связанных с использованием единой сети передачи данных органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· создание, пополнение и использование слоев электронных цифровых карт на основе обработки данных дистанционного зондирования Земли на территории Ленинградской области, координация использования электронных цифровых карт органами исполнительной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· организация и осуществление защиты информации, содержащейся в государственных информационных системах Ленинградской области, в соответствии с требованиями, устанавливаемыми федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности и федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области противодействия техническим разведкам и технической защиты информации, за исключением информации, отнесенной к государственной тайне;
· создание и развитие региональной информационно-навигационной системы Ленинградской области; организация ее использования в интересах социально-экономического развития Ленинградской области, повышения эффективности управления движением транспортных средств, уровня безопасности перевозок пассажиров, специальных и опасных грузов; осуществление правомочий обладателя информации, содержащейся в региональной информационно-навигационной системе, в рамках своей компетенции;
· координация  деятельности  органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственных им государственных и муниципальных учреждений, связанной с внедрением, развитием, интеграцией с другими государственными системами и службами Ленинградской области регионального сегмента федеральной системы экстренного реагирования при авариях ("ЭРА-ГЛОНАСС");
· организация и осуществление мероприятия по обеспечению безопасности значимых объектов критической информационной инфраструктуры, принадлежащих Ленинградской области, в соответствии с требованиями федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения безопасности критической информационной инфраструктуры Российской Федерации, и федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения функционирования государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации;
· организация и осуществление мероприятия по переходу на использование отечественного программного обеспечения, отечественных разработок и технологий при передаче, обработке и хранении данных в Ленинградской области;
· обеспечение в пределах своей компетенции создания, эксплуатации и развития системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112" на территории Ленинградской области.
Сведения об основных направлениях деятельности Комитета представлены в таблице 1.
Юридический адрес: 191311, Санкт-Петербург, Суворовский проспект, д.67.
Председателем Комитета назначена Кузнецова Виктория Александровна (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 30.07.2018 № 483-рг).
Распоряжением Аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области от 18.09.2018 № 3.2-03/508 начальником сектора бюджетного учета и отчетности – главным бухгалтером назначена Славинская Екатерина Георгиевна.  Распоряжением Аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области от 15.02.2019 № 3.2-03/104 Славинская Екатерина Георгиевна переведена на должность начальника отдела бюджетного учета и государственных закупок – главного бухгалтера.
Финансовое и материально – техническое обеспечение деятельности Комитета осуществляется в установленном порядке за счет средств областного бюджета Ленинградской области, предусмотренных на содержание органов исполнительной власти Ленинградской области (далее – ОИВ ЛО). 
Комитет как субъект бюджетной отчетности осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств и главного администратора доходов областного бюджета Ленинградской области.
Для исполнения в соответствии с Положением о Комитете бюджетных полномочий Комитету открыты лицевые счета: 
в комитете финансов Ленинградской области 05.04.2012 лицевой счет главного распорядителя бюджетных средств № 01 355 252 001, лицевой счет получателя бюджетных средств № 02 355 252 001, 27.12.2011 лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя бюджетных средств № 06 355 252 003,
в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области 21.10.2009 лицевой счет администратора доходов бюджета № 04 452 165 370.
В кредитных организациях Комитету счета не открывались
В ведении Комитета находятся два учреждения: 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Оператор «электронного правительства» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «ОЭП»); 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «РМЦ»). 
В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 22 апреля 2019 г. №157 "О внесении изменений в постановления Правительства Ленинградской области от 7 сентября 2011 года №283 "Об утверждении положения о комитете по дорожному хозяйству Ленинградской области" и от 3 июня 2015 года №193 "О переименовании комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области, утверждении положения о комитете по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области и внесении изменения в постановление Правительства Ленинградской области от 29 декабря 2004 года №321" с 10.07.2019 года функции и полномочия учредителя Государственного казенного учреждения Ленинградской области "Центр безопасности дорожного движения" переданы Комитету по дорожному хозяйству Ленинградской области без реорганизации юридического лица в соответствии со статьей 57 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Лимиты бюджетных обязательств на 2019 – 2021 годы переданы Комитету по дорожному хозяйству Ленинградской области в полном объеме на основании уведомлений от 19.07.2019 №№ 3081, 3196, 3575, 3602 и от 22.07.2019 №3195, кассовые расходы уточнены с 01.01.2019, лицевые счета, открытые учреждению в комитете финансов Ленинградской области и в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области переоформлены, показатели, отраженные по главе по БК 252 перенесены на главу по БК 029.
Учреждения наделены правами получателя средств областного бюджета Ленинградской области.
Имущество учреждений является государственной собственностью Ленинградской области и закреплено за ними на праве оперативного управления.
Информация о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий приведена в форме 0503161.
 
 
ГКУ ЛО «ОЭП» образовано в соответствии с распоряжением Правительства Ленинградской области от 06.09.2011 № 458-р «О создании государственного казенного учреждения Ленинградской области «Оператор «электронного правительства».
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» ГКУ ЛО ОЭП» зарегистрировано 10 февраля 2012 года ИФНС России по Всеволожскому району Ленинградской области, о чем в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись за государственным номером 1124703000333 (ИНН 4703125956 КПП 470301001).
Юридический адрес ГКУ ЛО «ОЭП»: 188643, Ленинградская область, Всеволожский район, г. Всеволожск, Колтушское шоссе, дом 138.
Устав ГКУ ЛО «ОЭП» утвержден распоряжением Комитета от 16.12.2019 №94.
Распоряжением Комитета цифрового развития Ленинградской области от 16.12.2019 № 41 на заместителя руководителя Юдичеву Оксану Михайловну возложено исполнение обязанностей руководителя учреждения.
В период с 18 января по 13 декабря 2019 года должность исполняющего обязанности руководителя учреждения занимал Орлов Геннадий Михайлович в соответствии с распоряжением Комитета цифрового развития Ленинградской области от 16 января 2019 года № 01. Орлов Г.М. уволен 13.12.2019 г. приказом от 13.12.2019г. №01-10/135.
В период с 1 по 18 января 2019 года в соответствии с распоряжением Комитета по связи и информатизации Ленинградской области от 05.09.2018 года № 42 исполнение обязанностей руководителя было возложено на заместителя руководителя учреждения Давыдкина Алексея Евгеньевича. Давыдкин А.Е. уволен 15.02.2019 г. приказом от 15.02.2019г. №01-10/20.
Приказом от 17.01.2019 года № 01-10/9 Холманова Ирина Юрьевна освобождена от исполнения обязанностей главного бухгалтера учреждения, приказом от 04.02.2019 № 01-01/16 на должность начальника отдела организационно-финансового обеспечения и контроля – главного бухгалтера назначена Москаленко Маргарита Николаевна.
Основные цели и виды деятельности ГКУ ЛО «ОЭП» определены распоряжением Правительства Ленинградской области от 06.09.2011 № 458-р. Содержание и обеспечение деятельности учреждения осуществляется по главе 252, разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0410 «Связь и информатика», целевой статье «Обеспечение деятельности (услуги, работы) государственных учреждений» в рамках подпрограммы «Развитие информационной инфраструктуры «электронного правительства» Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области» по бюджетной смете.
ГКУ ЛО «ОЭП» является специально уполномоченной государственной организацией, ответственной за создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры «электронного правительства» в Ленинградской области, а также информационных систем обеспечения деятельности Губернатора и Правительства Ленинградской области.
ГКУ ЛО «ОЭП» открыты следующие лицевые счета:
в комитете финансов Ленинградской области 05.04.2012 лицевой счет получателя бюджетных средств № 02 374 252 002, 01.11.2012 лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя бюджетных средств № 06 374 252 002 (номера счетов указаны после переоформления с 1 января 2016 года),
в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области 16.11.2012 лицевой счет администратора доходов бюджета № 04 452 Ц60 950.
В кредитных организациях ГКУ ЛО «ОЭП»  счета не открывались.
 
ГКУ ЛО «РМЦ» образовано в соответствии с распоряжением Правительства Ленинградской области от 17.01.2013 года № 15-р «О создании государственного казенного учреждения Ленинградской области «Управление по обеспечению функционирования экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Ленинградской области».
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» учреждение зарегистрировано 15 марта 2013 года МИФНС № 2 по Кировскому району Ленинградской области, о чем в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись за государственным номером 1134706000274 (ИНН 4706034231 КПП 470601001).
Юридический адрес учреждения: 187340, Ленинградская область, г. Кировск, ул. Магистральная, д.48Г.
Устав ГКУ ЛО «РМЦ» утвержден распоряжением Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 20.02.2013 №56.
Распоряжением Комитета от 13.08.2018 № 35 обязанности начальника учреждения временно исполнял заместитель начальника Желваков Игорь Борисович до 17.01.2019.
Распоряжением Комитета от 17.01.2019 № 02 на должность начальника ГКУ ЛО «РМЦ» назначен Попов Александр Юрьевич.
На должность главного бухгалтера назначена Зайцева Татьяна Викторовна (Приказ от 12.12.2018 № 133-к). В связи со вступлением в брак произошла смена фамилии Зайцева на Круглова (приказом начальника учреждения от 16.05.2019 № 53-внесены соответствующие изменения).
Приказом 79-к от 26.06.2019 обязанности главного бухгалтера возложены на Холод Светлану Владимировну в связи с временной нетрудоспособностью Кругловой Татьяны Викторовны.
Приказом начальника учреждения №93-К от 25.07.2019г., в связи с уходом начальника отдела-главного бухгалтера Кругловой Т.В. в отпуск по беременности и родам, начальником отдела-главным бухгалтером назначена Холод Светлана Владимировна.
Приказом начальника учреждения от 26.11.2019 № 194-к на должность начальника отдела-главного бухгалтера отдела финансового обеспечения, бюджетного учета и отчетности назначена Растрепина Т.Л.
Основные цели и виды деятельности ГКУ ЛО «РМЦ» определены распоряжением Правительства Ленинградской области от 17.01.2013 № 15-р. Содержание и обеспечение деятельности учреждения осуществляется по главе 252, разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», подразделу 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности», целевой статье «Расходы на обеспечение деятельности государственных казенных учреждений» в рамках подпрограммы «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности» государственной программы Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области» по бюджетной смете.
ГКУ ЛО «РМЦ» обеспечивает реализацию полномочий Комитета по созданию, развитию и функционированию на территории Ленинградской области системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», а также осуществляет деятельность по вопросам внедрения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
ГКУ ЛО «РМЦ» открыты следующие лицевые счета:
в комитете финансов Ленинградской области 26.02.2016 лицевой счет получателя бюджетных средств № 02 406 252 004, лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя бюджетных средств № 06 406 252 004,
в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области 07.12.2016 лицевой счет администратора доходов бюджета № 044 52D 01240.
В кредитных организациях ГКУ ЛО «РМЦ»  счета не открывались
Бухгалтерский учет в Комитете и подведомственных учреждениях осуществляется отдельными структурными подразделениями в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», планом счетов бюджетного учета и инструкции по его применению, утвержденных приказом Министерства финансов России от 01.12.2010 №157Н (с изменениями), федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора:
- «Концептуальные основы бухучета и отчетности», «Основные средства», «Аренда», «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», «Обесценение активов», утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 года № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н,
- «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», «События после отчетной даты», «Отчет о движении денежных средств», утвержденными приказами Минфина России от 30 декабря 2017 года № 274н, № 275н, № 278н,
- «Доходы», утвержденным приказом Минфина России от 27 февраля 2018 года № 32н,
а также утвержденными положениями об учетной политике.
Налоговый учет ведется в соответствии с действующим законодательством.
 
Раздел 2. Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности
По состоянию на 1 января 2020 года Комитетом и подведомственными учреждениями приняты бюджетные обязательства на 2019 год в сумме 1 218 437 816,86 руб., из них с применением конкурентных способов в сумме 975 480 487,23 руб., в том числе:
· по Комитету – 164 370 096,67 руб. (161 841 844,67 руб. с применением конкурентных процедур);
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 905 436 199,98 руб. (735 025 363,46 руб. с применением конкурентных процедур);
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 148 631 520,21 руб. (78 613 279,10 руб. с применением конкурентных процедур).
Доля принятых бюджетных обязательств в годовом объеме бюджетных назначений, утвержденных законом о бюджете на 2019 год составляет 96,8%.
Объем закупок составляет 1 148 761 297,60 руб., из них:
· по Комитету – 166 084 331,03 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 884 736 550,61 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 97 940 415,96 руб.
На отчетную дату заключено государственных контрактов (договоров) на общую сумму 1 109 088 323,01 руб., из них: 
· по Комитету – 164 370 096,67 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 856 255 811,71 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 88 462 414,63 руб.
Доля стоимости заключенных в совокупном годовом объеме закупок по состоянию на 01.01.2020 составляет  96,5%.
По состоянию на 01.01.2020 года приняты денежные обязательства в отсутствии лимитов бюджетных обязательств на 2019 год на сумму 57 019,78, в том числе:
в сумме 11 126,81 руб., по оплате больничных листов за первые три дня за счет работодателя работникам ГКУ ЛО «РМЦ» за декабрь 2019 года, в связи с поздним представлением больничного листа;
в сумме 400 рублей по командировочным расходам (суточные) за декабрь 2019 года в связи с поздним представлением сотрудником авансового отчета.
Принятые денежные обязательства подлежат оплате в январе 2020 года за счет лимитов бюджетных обязательств 2020 года.
 
Комитетом проводились следующие мероприятия, характеризующие результаты деятельности за отчетный период:  
1. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»:
1.1. В целях организации доступа к единой сети передачи данных Ленинградской области (далее – ЕСПД) для нужд Администрации Ленинградской области оказывались следующие услуги:
· предоставление каналов связи для ЕСПД;
· предоставление каналов связи для сегмента здравоохранения единой сети передачи данных Ленинградской области;
· предоставление широкополосного доступа через волоконно-оптическую линию связи к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для обеспечения нужд Администрации Ленинградской области.
1.2. В рамках заключенного в 2018 году государственного контракта выполнены работы по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области (далее – ФПД), в том числе: 
- подготовлены и опубликованы в ФПД материалы и данные ОИВ, ОМСУ Ленинградской области в соответствии с условиями технического задания (43 234 объекта);
- создана новая версия оформления электронной карты ФПД;
- актуализированы тематические слои административно-территориального деления Ленинградской области;
- выполнена интеграция ФПД с 5 государственными информационными системами;
- выполнено развитие и актуализация базы геокодирования ФПД, предусматривающее внесение и актуализацию объектов адресного плана по населенным пунктам численностью менее 250 человек Гатчинского, Кингисеппского, Киришского и Подпорожского районов;
- создан модуль интеграции подсистемы администрирования с ЕСИА;
- создано мобильное веб-приложение привязки объектов на местности.
- выполнено развитие картографического веб-интерфейса (визуализатор) ФПД, а именно: создан функционал, обеспечивающий настройку и визуализацию связей между объектами слоев, автоматически выстраиваемых в соответствии с настройками;
- обеспечено развитие подсистемы  каталогизации и заказа космических снимков;
- настроено 5 аналитических представлений ФПД в соответствии с запросом Комитета по труду и занятости населения Ленинградской области.
· развитие векторной электронной карты Ленинградской области, используемой в ФПД.
1.3. Выполнены работы по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в органах исполнительной власти Ленинградской области и в Гатчинском муниципальном районе Ленинградской области. Приняты результаты 1-го этапа, по которому была выполнена доработка отраслевого интерфейса ФПД для ведения ГИСОГД;
- выполнены следующие работы по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области:
· подготовлены и опубликованы в ФПД материалы для нужд комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области в количестве 14 305 объектов;
· настройка методов сервиса предоставления координатно-адресной информации, позволяющего эффективно организовать информационный обмен между Дежурно-диспетчерской службой 112 Ленинградской области и ФПД в части определения координат объектов на территории Ленинградской области по их адресам и наоборот, а также получения картографических данных ФПД;
· обследование и проектирование системы защиты информации ФПД;
· подготовлены и опубликованы в ФПД материалы для нужд Комитета по природным ресурсам Ленинградской области, в том числе:
графические файлы, содержащие карты-схемы распределения лесов по целевому назначению и категориям защитных лесов с объектами лесной, лесоперерабатывающей инфраструктуры и объектами, не связанными с созданием лесной инфраструктуры по лесничествам;
картографическая основа по результатам деятельности межведомственной рабочая группа по «Лесной амнистии».
· настроено 34 экземпляра универсального отраслевого интерфейса для ведения тематических реестров пространственных объектов ФПД;
· создан отраслевой интерфейс учета воинских захоронений и Веб-сайт «Воинские захоронения Ленинградской области», расположенный по адресу vz.lenreg.ru;
· проведена интеграция ФПД с АИС УИ ЛО.
1.4. Выполнены работы по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части создания слоёв электронных цифровых карт территории Ленинградской области с высоким пространственным разрешением, в том числе:
· проведены аэрофотосъемочные работы для создания слоев с цифровой картографической основой масштаба 1:500 и 1:2000 (за исключением земель лесного фонда) территории Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Созданы ортофотокарты и загружены в ФПД;
· актуализированы векторные слои границ муниципальных образований и населенных пунктов, содержащие заполненные атрибутивные таблицы в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД;
· создан векторный слой границ территориальных зон, содержащий заполненную атрибутивную таблицу в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД;
· создан векторный слой границ ООПТ, содержащий заполненную атрибутивную таблицу в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД;
· создан векторный слой границ защитных зон ОКН, содержащий заполненную атрибутивную таблицу в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД;
· создан векторный слой береговой линии (границы водного объекта) в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД;
· создан векторный слой границ земель сельскохозяйственного назначения в отношении Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Данные загружены в ФПД.
1.5. Выполнены работы по организации процесса сбора, хранения, обработки информации для обеспечения единства региональных данных Ленинградской области в составе ГИС ФПД, в том числе для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде, в том числе: 
· обоснована необходимость создания региональной системы управления данными для Ленинградской области; 
· проведено обследование региональных информационных ресурсов в составе информационных систем;
· сформированы требования пользователей;
· создана концепция региональной системы управления данными для Ленинградской области.
· разработан проект технического задания на создание системы управления данными;
· сформирован проект единых требований к управлению данными;
· сформирован проект требований к контролю качества данных;
· сформирован проект требований к классификации данных;
· разработаны проектные решения региональной системы управления данными и её частям;
· сформирован проект реестра видов государственных данных, разработан порядок его актуализации, единых требований к управлению реестром.
· разработана рабочая документация на систему управления данными в части хранилища моделей данных и НСИ;
· разработаны программы в части хранилища моделей данных и НСИ;
· подготовлен объект автоматизации к вводу хранилища моделей и НСИ в действие;
· проведена подготовка персонала;
· проведены пусконаладочные работы;
· проведены предварительные испытания;
· запущена опытная эксплуатация.
1.6. Выполнены работы по разработке механизма оптимизации процесса оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, путем расширения функциональных возможностей информационных систем в части сбора и обработки информации об услугах, оказываемых на территории Ленинградской области.
В результате выполнения указанных работ обеспечено:
· обследование активности пользователей на ПГУ ЛО;
· проведение анализа поисковых запросов по тематике предоставления государственных и муниципальных услуг в сторонних поисковых системах на предмет выявления альтернативных способов получения государственных услуг;
· UX-аналитика ПГУ ЛО;
· проведение анализа государственных, муниципальных и иных услуг, оказываемых в электронном виде с учетом оформления отчета по результатам проведения анализа;
· разработка концепции UX для ПГУ ЛО на основе проведенного анализа, в том числе разработка концепции интерактивного помощника по выбору подходящих услуг;
· разработка и утверждение технического задания на разработку проектных решений по оптимизации предоставления государственных, муниципальных и иных услуг в электронном виде;
· разработка рабочей документации на создание механизма интерактивной помощи пользователям ПГУ ЛО по выбору услуг, в том числе разработка эксплуатационной документации на разрабатываемый функционал;
· разработка программных средств Системы.
1.7. В целях обеспечения соответствия требованиям безопасности информации объектов информатизации Ленинградской области за 2019 год:
- выполнены работы по подготовке и проведению переаттестации по требованиям безопасности информации 21 информационной системы Ленинградской области (739 рабочих мест);
- оказаны услуги по передаче прав на использование программного обеспечения защиты информации (бессрочная лицензия на программное обеспечение автоматизированного восстановления 200 виртуальных машин с технической поддержкой сроком на 1 год, бессрочная лицензия на программное обеспечение защиты информации от несанкционированного доступа на 35 рабочих мест и сертифицированный ФСТЭК комплект для установки);
- оказаны услуги по технической поддержке и сопровождению средств защиты информации для государственных нужд Ленинградской области;
- выполнены работы по установке и настройке на автоматизированных рабочих местах 87 судебных участков мировых судей Ленинградской области программного обеспечения криптографической защиты информации в целях обеспечения защищенного доступа к государственным информационным ресурсам и системам Ленинградской области;
- выполнены работы по защите информации на объектах информатизации органов государственной власти, подключаемых к Информационной системе управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области в отношении 13 автоматизированных рабочих мест:
- оказаны услуги по обнаружению и предупреждению компьютерных атак в отношении 47 объектов информатизации;
1.8. В отчетном периоде в рамках заключенного в 2017 году государственного выполнены работы по обеспечению проектного управления, экспертизы и мониторинга мероприятий по формированию «электронного правительства» в Ленинградской области.
1.9. В отчетном периоде оказаны услуги по организации стратегической сессии Комитета цифрового развития Ленинградской области и подготовке информационно-аналитического отчета по ее итогам. 
По результатам проведения стратегической сессии обеспечены:
· анализ работы, проведенной Комитетом цифрового развития Ленинградской области (далее – Комитет) по определению стратегических целей в декабре 2018 года – марте 2019 года;
· определены проблемы, сдерживающие развитие Комитета;
· определены ценности Комитета; 
· выработаны рекомендации по формированию корпоративной культуры Комитета;
· определены векторы дальнейшего развития Комитета.
 
ГКУ ЛО «ОЭП» проведены следующие мероприятия, характеризующие основную деятельность учреждения:
1. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»:
1.1. Обеспечено устойчивое функционирование аппаратного комплекса единой сети передачи данных Администрации Ленинградской области.
1.2. Осуществлялось сопровождение АИС «Межвед ЛО», в том числе:
· поддержание в актуальном состоянии АИС «Межвед ЛО», ведение мониторинга доступности данных сервисов; 
· оказание методической помощи и консультирование пользователей по вопросам работы системы и настройке компонентов, необходимых для работы АИС «Межвед ЛО» (15 238 обращений);
· регистрация новых пользователей в АИС «Межвед ЛО» на основании представленных заявок и выдача логинов и паролей для доступа в систему (2 023 человека);
· взаимодействие со службой технической поддержки ПАО «Ростелеком» в целях обеспечения взаимодействия с единой СМЭВ, со службами технической поддержки ФОИВ по принадлежности сервисов (ФНС, ФСС, ПФР, МЧС, Минобразования, ФМС, Роспотребнадзор, Росреестр);
1.3. В целях обеспечения деятельности ОИВ ЛО осуществлялось:
· поддержание работоспособного состояния автоматизированных рабочих мест сотрудников ОИВ ЛО, включая обеспечение доступа к информационным ресурсам;
· сопровождение программных продуктов 1С, «Свод-СМАРТ», «Бизон», «Взаимодействие с ФНС»;
· предоставление доступа к защищенной телекоммуникационной системе, обеспечивающей юридически значимый электронный документооборот для сдачи бухгалтерской и налоговой отчетности в ИФНС, ФСС, ПФР, Росстат.
1.4. Обеспечено устойчивое функционирование системы видеоконференцсвязи Администрации Ленинградской области, а также проводились звукоусиление и звукозапись в залах совещаний и на выездных мероприятиях (за отчетный период проведено 500 сеансов ВКС).
1.5. Обеспечена бесперебойная работа центра обработки данных для ОИВ ЛО (далее – ЦОД) (сопровождение серверного оборудования, систем хранения данных, телекоммуникационного оборудования, базового и специального программного обеспечения). В целях организации дополнительных вычислительных ресурсов ЦОД осуществлялась аренда серверных стоек.
1.6. Выполнялись работы по сопровождению и обслуживанию подсистемы межсетевого экранирования и систем защиты информации информационных систем ОИВ ЛО, защищенного сегмента единой сети передачи данных.
1.7. Обеспечивалась работоспособность следующих информационных систем: 
· информационная система управления общественными финансами «Открытый бюджет» Ленинградской области;
· информационная система «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· региональная информационная система «Планирование и мониторинг мероприятий, проводимых в отношении объектов капитальных вложений в Ленинградской области, реализуемых за счет бюджетных средств».
· региональная государственная информационная система «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»;
· информационная система выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· телефонно – справочная система органов государственной власти Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система «Подготовка планов информатизации Ленинградской области;
· система электронного документооборота Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система сбора оперативных данных Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система «Электронный детский сад» и Портал «Электронный детский сад»;
· информационно-аналитическая система управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
· экологическая информационная система Ленинградской области;
· региональный кадастр отходов Ленинградской области;
· государственная информационная система «Гостехнадзор Ленинградской области»;
· государственная информационная система портал «Народная экспертиза Ленинградской области»;
· региональная информационная система «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области»;
· многоуровневая автоматизированная интеграционная система ЗАГС;
· региональный сегмент единой государственной информационной системы здравоохранения.
· информационная система управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области;
· информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система обеспечения деятельности многофункциональных центров Ленинградской области;
· подсистема «Электронная приемная» региональной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области»;
· система межведомственного электронного взаимодействия Ленинградской области;
· автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области (АК «Конкурс-кадры»).
1.8. В соответствии с условиями заключенных государственных контрактов в отчетном периоде выполнялись работы по:
· созданию цифровая платформа государственных услуг посредством развития АИС "МФЦ" системы межведомственного электронного взаимодействия Ленинградской области, а также информационных систем, обеспечивающих предоставление государственных услуг в электронном виде;
· созданию и развитию информационно-аналитическая система «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· развитию информационной системы управления общественными финансами «Открытый бюджет» Ленинградской области в части создания закрытой портальной части, обеспечивающей доступ участникам процесса управления бюджетом к сведениям о финансово-экономических аспектах деятельности Ленинградской области;
· развитию информационной системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области» в части создания 2-х новых модулей;
· развитию региональной ГИС «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»
· созданию ГИС «Современное образование Ленинградской области», в том числе путем развития автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад»;
· развитию экологической информационной системы Ленинградской области;
· развитию МАИС ЗАГС Ленинградской области»;
· развитию информационной системы управления имуществом Ленинградской области;
· развитию информационной системы «Гостехнадзор Эксперт»;
· развитию информационной системы выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· развитию АИС «Подготовка планов информатизации Ленинградской области»;
· развитию автоматизированной информационной системы сбора оперативных данных Ленинградской области;
· развитию информационно-аналитической системы управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области:
· развитию системы электронного документооборота Ленинградской области;
· развитию регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения;
· созданию государственной информационной системы контрольно-надзорной деятельности Ленинградской области;
· созданию ГИС ЛО «Обеспечение деятельности Межведомственной рабочей группы по рассмотрению вопросов, связанных с приведением в соответствие сведений Единого государственного реестра недвижимости и государственного лесного реестра на территории ЛО».
· развитию автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области;
· развитию информационной системы управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области;
· развитию информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области.
1.9. Проведены мероприятия по подтверждению учетных записей в Единой системе идентификации и аутентификации (278 учетных записи).
1.10. Принято участие в проведении анализа 46 административных регламентов государственных и муниципальных услуг на предмет перевода услуг в электронный вид и возможности оказания их в многофункциональных центрах Ленинградской области, а также анализа технологических карт межведомственного электронного взаимодействия в части реализации межведомственных электронных запросов.
1.11. Осуществлялись функции удостоверяющего центра, в том числе выдача сертификатов квалифицированной электронной подписи ОИВ ЛО и подведомственным им учреждениям для обеспечения легитимности работы в региональных информационных системах (выдано 8 547 сертификатов).
1.12. Закуплено серверное оборудование для  обеспечения бюджетного процесса, оборудование для  развития технологической инфраструктуры «электронного» правительства Ленинградской области, модули памяти для оборудования CISCO, адаптеры и маршрутизаторы. 
2. В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрена реализация  регионального проекта "Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения Ленинградской области", в том числе за счет средств федерального бюджета Российской Федерации.
В отчетном периоде проведена следующая работа:
2.1. Осуществлена поставка:
· серверного оборудования, оргтехники и автоматизированных рабочих мест для нужд государственных медицинских организаций Ленинградской области в количестве 1 070 единиц (АРМ, принтеры, серверы, МФУ);
· средств криптографической защиты информации (далее – СКЗИ) для нужд государственных медицинских организаций Ленинградской области - в количестве 719 единиц (Рутокены и VipNet-координаторы);
· оборудования подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области.
2.2. Выполнены работы:
· по развитию медицинской информационной системы на платформе «Инит-Мед» в медицинских организациях Ленинградской области;
· по сопровождению модуля обмена рецептами льготных лекарственных средств;
· по развитию медицинской информационной системы на платформе "Ариадна" в медицинских организациях Ленинградской области;
· по развитию медицинской информационной системы на платформе "ПСС" в медицинских организациях Ленинградской области;
· по развитию модуля обмена рецептами льготных лекарственных средств;
· по развитию Регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения в части модернизации централизованных подсистем;
· по сопровождению программно-аппаратных и программных комплексов VipNet с технической поддержкой;
· по развитию медицинской информационной системы на платформе "Авиценна" в медицинских организациях Ленинградской области;
· по развитию подсистемы «Центральный архив медицинских изображений Ленинградской области»;
· по развитию медицинской и лабораторной информационной системы на платформе "1С" в медицинских организациях Ленинградской области;
· по внедрению лабораторной информационной системы в медицинских организациях Ленинградской области;
·  по развитию подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области.
 
ГКУ ЛО «РМЦ» в рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области» выполнены следующие мероприятия, характеризующие основную деятельность учреждения:
1.    Оказываются услуги по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб.
2.    Осуществляется прием, обработка и доведение дежурно – диспетчерской службой Правительства Ленинградской области до должностных лиц Правительства Ленинградской области, федеральных и региональных органов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, сообщений о происшествиях. За отчетный период обработано 9 215 сообщений.
3.    Обеспечивается прием вызовов от населения Ленинградской области операторским персоналом «Системы – 112 ЛО». За отчетный период операторами было принято и обработано 1 002 306 вызовов.
4. Осуществлялось оказание услуг по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб;

5. Закуплены телефонные гарнитуры для операторов «Системы-112»;

6. Выполнялись работы по сопровождению информационно-коммуникационной подсистемы территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы «Система - 112 Ленинградской области» с целью обеспечения бесперебойного функционирования;
7. Выполнены работ по комплексному внедрению средств защиты информации и по аттестации Территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы «Система-112 Ленинградской области» по требованиям информационной безопасности;

8. Выполнены работ по разработке методических материалов по повышению квалификации операторского и диспетчерского персонала системы-112 Ленинградской области и учебных материалов по самоподготовке операторского и диспетчерского персонала системы-112 Ленинградской области;

9. Осуществлена комплексная поставка средств защиты информации Территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы «Система-112 Ленинградской области» по требованиям информационной безопасности; 

10. Выполнены работы по развитию подсистемы мониторинга (2-ая стадия) системы-112 Ленинградской области в части консолидации данных систем обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания для обеспечения деятельности Единых дежурно-диспетчерских служб на территории Ленинградской области.
11. Оказывались услуги по сопровождению:
1) аппаратно-программного комплекса видеонаблюдения и видеофиксации АПК «Безопасный город» на территории 4-х муниципальных образований Ленинградской области:
· МО «Вырицкое городское поселение» Гатчинского муниципального района;
· МО «Никольское городское поселение» Тосненского муниципального района;
· МО «Кузьмоловское городское поселение» Всеволожского района;
· МО «Морозовское городское поселение» Всеволожского муниципального района.
2) государственной информационной системы Санкт-Петербурга «Автоматизированная система дежурных частей ГУ МВД России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области» для органов МВД России, расположенных на территории Ленинградской области.
12. Выполнены работы по разработке проектной документации на создание централизованной системы видеонаблюдения и аналитики АПК «Безопасный город» в Ленинградской области;
13. Выполнены работы по созданию системы интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город».
 
За 2019 год по программам повышения квалификации прошли обучение 43 человека, из них 11 специалистов Комитета, 18 специалистов ГКУ ЛО «ОЭП», 14 специалистов ГКУ ЛО «РМЦ.
 
Штатная численность работников составляет:
· Комитет – 31 ед.;
· ГКУ ЛО «ОЭП» – 53 ед.;
· ГКУ ЛО «РМЦ» – 123 ед.
 
По состоянию на отчетную дату имущество, закрепленное за Комитетом и подведомственными учреждениями на праве оперативного управления, находится в технически исправном состоянии и используется по назначению. Материально – ответственными лицами обеспечена сохранность данного имущества. Средний срок полезного использования составляет:
· Комитет – 5 лет;
· ГКУ ЛО «ОЭП» – 5 лет;
· ГКУ ЛО «РМЦ» – 3 года.
Учреждениями осуществляется постоянный контроль за эффективным использованием основных средств.
 
Балансовая стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет 1 112 412 916,48 руб., из них:
· по Комитету – 6 821 942,26 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 816 073 614,10 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 289 517 360,12 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет  667 609 629,50 руб., из них:
· по Комитету –  209 291 069,09 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 453 720 379,05 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 4 598 181,36 руб.
Остаточная стоимость прав пользования активами на конец отчетного периода составляет 12 506 203,34 руб.
На забалансовом счете 21 отражено оборудование, стоимостью менее 10 000,00 рублей и введенное в эксплуатацию. Стоимость данного оборудования на конец отчетного периода составляет 7 435 232,68 руб., из них:
· по Комитету – 0,00  руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 3 665 164,43 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 3 770 068,25 руб.
На забалансовом счете 01 отражено имущество, полученное в пользование. Стоимость данного имущества на конец отчетного периода составляет 522 916 134,83 руб., из них:
· по Комитету – 144 827 238,54 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 278 487 516,15 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 99 601 380,14 руб.
На забалансовом счете 26 отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование на сумму 25 401 694,31 руб., из них:
· по Комитету – 6 821 942,26 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 11 054 238,80 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 7 525 513,25 руб.
 
В 2019 году применялись следующие меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств:
· применение Комитетом и ГКУ ЛО «ОЭП» при обеспечении функций ОИВ ЛО в сфере информационно-коммуникационных технологий нормативных затрат, утвержденных приказом Комитета по связи и информатизации Ленинградской области от 06.06.2016 года № 7 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций органов исполнительной власти Ленинградской области в сфере информационно-коммуникационных технологий»;
· применение подведомственными Комитету учреждениями при определении нормативных затрат на обеспечение их деятельности нормативов, утвержденных приказом Комитета от 11.07.2016 № 13 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение деятельности государственных казенных учреждений, подведомственных Комитету по связи и информатизации Ленинградской области»;
· проведение мониторинга и анализа рынка цен с целью поиска наиболее выгодных условий и качества поставки товаров, выполнения работ и оказания услуг.
 
Комитет и подведомственные ему учреждения осуществляют реализацию следующих государственных программ Ленинградской области (далее – ГП ЛО):
· ГП ЛО «Цифровое развитие Ленинградской области Ленинградской области»: Комитет определен ответственным исполнителем, ГКУ ЛО «ОЭП» выступает в качестве участника государственной программы;
· ГП ЛО «Безопасность Ленинградской области» (подпрограмма «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности»): ГКУ ЛО «РМЦ» является участником государственной программы.
· ГП ЛО «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» (подпрограмма «Управление и кадровое обеспечение»): ГКУ ЛО «ОЭП» является участником государственной программы.
В отчетном периоде установленные плановые значения целевых показателей (индикаторов) государственных программ Ленинградской области достигнуты Комитетом и подведомственными ему учреждениями в полном объеме.
Объем запланированных (израсходованных) бюджетных средств на 2019 год, направленных на выполнение ГП ЛО, приведен в разделе 3 пояснительной записки.
 
Раздел 3. Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности
Комитет и подведомственные учреждения являются администраторами доходов областного бюджета Ленинградской области. Распоряжениями Комитета определен перечень кодов бюджетной классификации доходов, администраторами которых являются Комитет и подведомственные учреждения. 
 
За отчетный период в доходную часть областного бюджета Ленинградской области поступили денежные средства в размере 8 470 170,46 руб., из них:
по коду дохода 252 1 13 0299202 0000 130 в сумме 222 461,71 руб., из них:
· 112 367,42  руб. – возврат денежных средств в счет погашения дебиторской задолженности, возникшей по состоянию на 01.01.2019 за услуги связи, оказанные в декабре 2018 года;
· 270,00 руб. – возврат денежных средств в счет погашения дебиторской задолженности, возникшей по состоянию на 01.01.2019 по расчетам за теплоэнергию, потребляемую в декабре 2018 года;
· 1 400,00 руб. - компенсация затрат по возмещению стоимости бланков двух вкладышей в трудовые книжки работников учреждения;
· 108 424,29 руб. – возврат задолженности ИФНС России по Кировскому району по начисленным и выплаченным больничным листам за счет средств ФСС.
 
по коду дохода 252 1 16 9002002 0000 140 в сумме 8 247 708,75 руб., из них:
· 244 995,00 руб. – уплата АО «РНИЦ по Ленинградской области» штрафа за неисполнение обязательств по государственному контракту от 25.10.2018 № 18ОК-18 на выполнение работ по развитию экологической информационной системы Ленинградской области;
· 16 533,33 руб. – уплата ООО «БФТ» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту от 31.08.2018 № 1034205 на выполнение работ по развитию системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· 587,97 руб. - оплата  ООО «СК "Топаз" пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №11Д-01/19 от 21.01.2019 на оказание услуг по обслуживанию здания в части проведения пусконаладочных работ на тепло потребляющих установках и тепловых сетях здания;
· 201 600,00 руб. оплата ООО "ЦИК"АлеКоН" пени и штрафа (частично) за неисполнение обязательств по государственному контракту №29ОК-17 от 20.12.2017г. на выполнение работ по сопровождению информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
· 48 528,87 руб. оплата  ООО «Центр защиты информации «Флагман» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №1118069 от 24.12.2018г. на выполнение работ по развитию информационной системы «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· 7 200 000,00 руб. оплата АО «Ладога Телеком»  пени и штрафа (частично) за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №32ОК-17 от 26.12.2017 г. на выполнение работ по сопровождению ИАС ЕГИСЗ; 
· 22 958,13 руб. оплата  ПАО «Ростелеком» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №13 от 05.09.2019г. на выполнение работ по развитию фонда пространственных данных Ленинградской области;
· 940,80 руб. оплата ООО «Электронный реестр полномочий и системы» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №1118983 от 24.12.2018 г. на выполнение работ по сопровождению ИСУ ГМС;
· 257 205,10 руб. оплата ООО «НЕТРИКА» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №1152649 от 28.06.2019 г. на выполнение работ по созданию ГИС «Современное образование Ленинградской области»;
· 26 606,25 руб. оплата ООО «Облачная медицина» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №11590 от 27.06.2019г. на выполнение работ по развитию МИС на платформе Ариадна (ЕГИСЗ);
· 257,81 руб. оплата ООО «Активные коммуникации» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 3437-19LO от 01.10.2019г.  на оказание услуг по сопровождению и технической поддержке коммутационной платформы сетевого справочного телефонного узла и универсальных автономных рабочих мест для проведения общероссийского дня приема граждан;
· 3 062,50 руб. оплата ООО «КБ Инфосистемы» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 756664 от 05.09.2019г. на выполнение работ по развитию информационной системы выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· 6 147,26 руб. оплата ООО «Платон» пени за просрочку поставки мебели по государственному контракту № 23735 от 10.12.2019г.;
· 7 906,25 руб. оплата ООО «БФТ-Проект» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 1150733 от 13.02.2019 г. на выполнение работ по развитию ИС «Открытый бюджет»;
· 9 628,43 руб. оплата ООО «Бюджетные и финансовые технологии» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 14672 от 22.07.2019г. на выполнение работ по развитию ИС УБП Ленинградской области;
· 4 212,50 руб. оплата ООО «Центр защиты информации «Флагман» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 21608 от 30.10.2019 г. на выполнение работ по развитию информационной системы «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· 1 242,65 руб. оплата ООО «КАДИС» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 18616 от 23.08.2019 г. на выполнение работ по настройке ИС «Мониторинг законодательства ЛО»;
· 46 406,25 руб. оплата ООО «КОРНЕО» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 20590 от 09.09.2019 г. на выполнение работ по развитию системы электронного документооборота Ленинградской области;
· 4 569,58 руб. оплата ООО «КОРНЕО» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 25091924 от 11.11.2019 г. на выполнение работ по развитию системы электронного документооборота Ленинградской области (дополнительный модуль); 
· 594,53 руб. оплата ООО «Геокэпитал» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №788235 от 23.09.2017 на выполнение работ по обеспечению проектного управления, экспертизы и мониторинга мероприятий по формированию "электронного правительства" в Ленинградской области;
· 2 015,00 руб. оплата ООО «Альтирикс системс» пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №17 от 30.08.2019 на выполнение работ  по установке и настройке средств криптографической защиты информации;
· 20 000,00 руб. оплата ГУП Леноблинвентаризации штрафа за нарушение условий государственного контракта №15 от 12.08.2019 на выполнение работ по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части создания слоев электронных цифровых карт территории Ленинградской области;
· 115 050,00 руб. оплата ГУП Леноблинвентаризации пени за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту №17 от 30.08.2019 на выполнение работ  по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части создания слоев электронных цифровых карт территории Ленинградской области;
· 4 922,24 руб. оплата ООО «Модуль» пеней за просрочку исполнения обязательств по государственному контракту № 13ЭА-11/19 от 18.11.2019 на приобретение сервера;
· 1 738,30 руб. оплата ООО «Конфидент-Интеграция» штрафа за нарушение обязательств по Государственному контракту №05ЭА-08/19 от 22.08.2019 на выполнение работ по комплексному внедрению средств защиты информации и выполнение работ по аттестации ТРАИУС "Система-112 ЛО.
 
Прогноз поступлений не осуществлялся в связи с отсутствием системного характера поступлений.
 
Бюджетные назначения, утвержденные законом о бюджете Ленинградской области на 2019 год, составляют 1 258 437 737,13 руб., исполнение – 1 210 773 298,50 руб., что составляет 96,2% от общего объема утвержденных расходов, из них:
· расходы по Комитету, как получателю бюджетных средств – 159 940 532,27 руб., при утвержденных объемах лимитов бюджетных обязательств – 166 084 331,03 руб., что составило 96,3%;
· расходы по ГКУ ЛО «ОЭП» за отчетный период –  902 246 050,99 руб., что составило 96,6% от годового плана (934 014 197,17 руб.), в том числе на оплату труда работникам учреждения – 37 071 865,64 руб. Взносы во внебюджетные фонды и выплаты социального характера составили 11 000 318,55 руб.
· расходы по ГКУ ЛО «РМЦ» за отчетный период – 148 586 715,24 руб., что составило 93,8 % от годового плана (158 339 208,93 руб.), в том числе на оплату труда работникам учреждения 44 076 883,52 руб. Взносы во внебюджетные фонды и выплаты социального характера составили 13 308 001,34 руб.
Сведения об изменении бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита в течении 2019 года представлены в форме 0503163.
В областном бюджете Ленинградской области на 2019 год Комитету и подведомственным учреждениям на реализацию мероприятий государственных программ Ленинградской области предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1 258 437 737,13 руб., исполнение за 2019 год составило 1 210 773 298,50 руб., в том числе:
· по государственной программе Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»: предусмотрено – 941 770 027,16 руб., исполнено – 904 977 881,43 руб., что составляет 96,1% от запланированных расходов.
· по государственной программе Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области»: предусмотрено – 158 339 208,93 руб., исполнено – 148 586 715,24 руб., что составляет 93,8 % от запланированных расходов.
· по государственной программе «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрено – 158 328 501,04 руб., исполнено – 157 208 701,83 руб., что составляет 99,3 % от запланированных расходов.
Неиспользованные лимиты бюджетных обязательств и объемы бюджетных ассигнований на конец отчетного периода составили 47 664 438,63 руб.
Основные причины образования остатков неиспользованных лимитов бюджетных обязательств, а также неисполнения бюджетных назначений, предусмотренных на выполнение государственных программ Ленинградской области:
- оплата работ «по факту» на основании актов выполненных работ;
- длительность согласования технических заданий с органами исполнительной власти – функциональными заказчиками на создание и развитие информационных систем Ленинградской области;
- экономия, сложившаяся по результатам проведения конкурсных процедур;
- нарушение подрядными организациями сроков исполнения и иных условий государственных контрактов;
- признание отдельных конкурентных процедур несостоявшимися, ввиду отсутствия заявок на участие.
Сведения об исполнении бюджета представлены в форме 0503164.
Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете представлены в таблице № 3.
 
Раздел 4. Анализ показателей финансовой отчетности субъекта бюджетной отчетности
 
Балансовая стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет 1 112 412 916,48 руб. Остаточная стоимость основных средств составляет 485 619 697,38 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 667 609 629,50 руб. Остаточная стоимость нематериальных активов составляет 498 094 406,02 руб.
Балансовая стоимость материальных запасов на конец отчетного периода составляет 4 813 757,84 руб.
Расходы по счету 302 26 «Расчеты по прочим работам, услугам», относящиеся к будущим отчетным периодам, в размере 133 362 663,74 руб. отражены по КОСГУ 226 на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов» по строке 160 в форме 0503130.
 
Анализ показателей сведений о движении нефинансовых активов Комитета, как получателя бюджетных средств
Балансовая и остаточная стоимость основных средств, а также и их амортизация на начало и конец отчетного периода по Комитету составляет 6 821 942,26 руб. За отчетный период движения основных средств не происходило.
Балансовая стоимость нематериальных активов на начало отчетного периода по комитету составляет 174 451 731,05 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 209 291 069,09 руб.
За отчетный период стоимость нематериальных активов увеличилась на сумму 11 699 338,04 руб. за счет создания и развития информационных систем Ленинградской области.
Сумма амортизации нематериальных активов за отчетный период составила 22 667 237,13 руб.
Амортизация  нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 77 898 153,79 руб.
Остаточная стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 131 392 915,30 руб.
Вложения в нефинансовые активы, отраженные на счете 106 на конец отчетного периода составляют 6 274 940,53 руб., в том числе:
- вложения, сформированные в результате выполнения в 2019 году работ по созданию региональной системы управления данными. В настоящее время первоначальная стоимость нематериального актива не сформирована, так как система полностью не создана, неисключительные права на нее не переданы в полном объеме;
- вложения, сформированные в результате выполнения в 2019 году работ по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности. В настоящее время первоначальная стоимость нематериального актива не сформирована в связи с неисполнением Исполнителем обязательств по государственному контракту от 08.07.2019 № 11.
 
На забалансовом счете 01 отражено имущество, полученное в пользование. 
Стоимость данного имущества составляет: на начало отчетного периода 140 084 968,34, на конец отчетного периода 144 827 238,54 руб.
В течение отчетного периода произошло увеличение за счет приобретения  неисключительных прав на программные продукты общей стоимостью  13 193 988,03 руб. и уменьшение за счет списания неисключительных прав в связи с окончанием срока их действия на сумму 8 451 717,83 руб.
Затраты на приобретение неисключительных прав, относящиеся к будущим отчетным периодам и  упущенная выгода по договорам передачи в безвозмездное пользование с согласия КУГИ государственного имущества в сумме 29 293 946,90 руб. отражены по КОСГУ 226 на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов» по строке 160 в форме 0503130.
На забалансовом счете 26 отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование с согласия КУГИ.  Стоимость данного имущества на конец отчетного периода 6 821 942,26 руб.
Анализ показателей сведений о движении нефинансовых активов ГКУ ЛО «ОЭП»
Балансовая стоимость основных средств на начало отчетного периода по учреждению составляет  817 512 382,90 руб.
За отчетный период увеличение стоимости основных средств составляет 205 734 227,41 руб. за счет приобретения основных средств и оборудования в рамках осуществления учреждением установленных видов деятельности.
Уменьшение балансовой стоимости основных средств на 207 172 996,21 руб. произошло за счет: 
· безвозмездной передачи оборудования в сумме 109 535 492,84 управлению делами Правительства Ленинградской области;
· безвозмездной передачи оборудования в сумме 53 921 227,20 государственным учреждениям, подведомственным Комитету по здравоохранению Ленинградской области;
· безвозмездной передачи оборудования в сумме 35 815 373,86 руб. ЛО ГУП «Недвижимость»;
· списания пришедшего в негодность оборудования на сумму 43 716 216,17 руб. 
Балансовая стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет  816 073 614,10 руб.
Сведения о передаче имущества органам исполнительной власти Ленинградской области отражены в справке по консолидируемым расчетам по форме 0503125 по счету 1 401 20 281.
Амортизация на начало года составляла 568 053 712,00 руб. 
Сумма начисленной амортизации за отчетный период составила 15 297 983,01 руб., амортизация по переданному оборудованию составила  74 221 611,00 руб.
Амортизация на конец отчетного года составляет 552 755 728,99 руб.
Остаточная стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет 263 317 885,11 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на начало отчетного года по учреждению составляла 220 369 696,30 руб.
За отчетный период стоимость нематериальных активов увеличилась на 233 350 682,75 за счет выполненных работ по созданию и развитию 18 информационных систем Ленинградской области.
Амортизация нематериальных активов на начало отчетного периода составляла 58 327 277,55 руб. Сумма начисленной амортизации за отчетный период составила 32 739 160,26 руб., амортизация на конец отчетного периода составляет    91 066 437,81 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 453 720 379,05 руб.
Вложения в нефинансовые активы, отраженные на счете 106 на конец отчетного периода составляют 2 871 000 руб. Данные вложения образовались в результате выполнения в 2019 году работ по развитию государственной информационной системы Гостехнадзор Эксперт. В настоящее время первоначальная стоимость данных работ не сформирована в связи с неисполнением Исполнителем обязательств по государственному контракту от 19.07.2019 № 14486.
Балансовая стоимость материальных запасов на 01.01.2019 составляла 3 707 847,49 руб. За отчетный период приобретено материальных запасов на 1 556 204,93 руб., израсходовано на нужды учреждения и ОИВ ЛО 944 064,73 руб. Стоимость материальных запасов на конец отчетного периода составляет 4 319 987,69 руб.
Права пользования нефинансовыми активами на 01.01.2019 составили 10 989 419,05 руб.
На забалансовом счете 01 отражено имущество, полученное в пользование. Стоимость данного имущества на конец отчетного периода составляет 278 487 516,15 руб.
Увеличение произошло за счет приобретения неисключительных прав на использование программного обеспечения для нужд ОИВ ЛО, Удостоверяющего центра Ленинградской области, переданных учреждению по лицензионным (сублицензионным) договорам на сумму 57 002 772,31 руб., уменьшение за счет  списания неисключительных прав в связи с окончанием срока их действия на сумму 11 447 273,72 руб.
Затраты на приобретение неисключительных прав на использование программного обеспечения, относящиеся к будущим отчетным периодам, в размере 104 052 328,25 руб. отражены по КОСГУ 226 на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов» по строке 160 в форме 0503130.
На забалансовом счете 02 отражена 31 единица оборудования, пришедшего в негодность, подлежащего технической экспертизе и дальнейшему списанию в установленном порядке по стоимости 1 единица – 1 рубль.
На забалансовом счете 03 отражено 11 бланков строгой отчетности по стоимости 1 бланк 1 рубль (бланки трудовых книжек в количестве 3 штук и вкладыши к ним в количестве 8 штук).
На забалансовом счете 07 отражены подарки по стоимости 1 шт. 1 рубль (календари подарочные в количестве 100 штук и коробка подарочная - в количестве 50 штук).
На забалансовом счете 21 отражено оборудование, стоимостью менее 10 000,00 руб. и введенное в эксплуатацию. Стоимость данного оборудования на конец отчетного периода составляет 3 665 164,43 руб.
На забалансовом счете 26 отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование с согласия учредителя и КУГИ на общую сумму 11 054 238,80 руб.
 
Анализ показателей сведений о движении нефинансовых активов ГКУ ЛО «РМЦ».
Балансовая стоимость основных средств на начало отчетного периода по учреждению составляет 262 091 355,91 руб.
Увеличение балансовой стоимости произошло за счет приобретения основных средств и оборудования в рамках осуществления учреждением установленных видов деятельности.
Уменьшение стоимости основных средств произошло за счет:
- безвозмездной передачи нефинансовых активов ГКУ "ЛЕНОБЛПОЖСПАС" (распоряжение КУГИ №459 от 30.05.2019), балансовая стоимость имущества составляет 445 750,50 руб., начисленная амортизация – 263 179,72 руб.;
- списания пришедшего в негодность имущества общей балансовой стоимостью 891 232,96 руб.;
- хищения объекта основных средств (видеокамера, расположенная в Вырицком городском поселении Гатчинского муниципального района Ленинградской области) на сумму 12 430,00 руб.
Амортизация основных средств учреждения за отчетный период составила 67 215 547,85 руб.
Остаточная стоимость основных средств на конец отчетного периода – 222 301 812,27 рублей.
Сведения о передаче имущества органам исполнительной власти Ленинградской области отражены в справке по консолидируемым расчетам по форме 0503125 по счету 1 401 20 281.
На основании распоряжения Леноблкомимущества от 23.10.2015 № 722 учреждению предоставлен в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок площадью 2374 кв. метров, кадастровый номер 47:16:0101002:209, местоположение: Ленинградская область, Кировский муниципальный район, Кировское городское поселение, г. Кировск, ул. Магистральная, д.48г. (свидетельство о государственной регистрации 47 – А В 681196 от 13.11.2015). Данные отражены в бюджетном учете по счету 103 00 «Непроизводственные активы». Балансовая стоимость непроизведенных активов составляет 2 068 086,36 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 4 598 181,36 руб. 
Амортизация нематериальных активов  на конец отчетного периода составляет 550 631,88 руб.
Остаточная стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 4 047 549,48 руб. 
На забалансовом счете 01 отражено имущество, полученное в пользование. Стоимость данного имущества на конец отчетного периода – 99 601 380,14 руб.
На основании распоряжения Леноблкомимущества от 03.10.2018 № 924 по договору безвозмездного пользования от 01.11.2018 №03/2018 учреждению предоставлено в пользование помещения № 8,59, местоположение: Ленинградская область, Кировский район, город Кировск, улица Краснофлотская, д. 28.
Неисключительные права на использование программного обеспечения на сумму, переданные учреждению по лицензионным (сублицензионным) договорам, также отражены на забалансовом счете 01.
Затраты на приобретение неисключительных прав на использование программного обеспечения, относящиеся к будущим отчетным периодам, в размере 16 388,50 руб. отражены по КОСГУ 226 на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов» по строке 160 в форме 0503130.
На забалансовом счете 21 отражено оборудование, стоимостью менее 10 000,00 руб. и введенное в эксплуатацию. Стоимость данного оборудования на конец отчетного периода составляет 3 770 068,25 руб.
На забалансовом счете 26 отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование с согласия учредителя и КУГИ на общую сумму 7 525 513,25 руб.
Материальные запасы, приобретенные за отчетный период на сумму 1 056 257,07 руб., израсходованы в течение года на нужды учреждения на сумму 787 286,69 руб., с учетом остатка на начало года в сумме 224 799,77 руб. Остаток материальных запасов на конец отчетного периода составил 493 770,15 руб.
Обобщенные за отчетный период данные о движении нефинансовых активов по бюджетной деятельности приведены в форме 0503168.
 
Сведения об обеспечении государственных контрактов (гарантийных обязательств), финансирование которых предусмотрено из средств областного бюджета в 2019-2021 годах, в сумме (банковские гарантии) отражены на забалансовом счете 10, из них: 
· по Комитету – 3 320 458,75 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 8 496 552,60 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 800 604,24руб.
 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2020 года в целом по Комитету составляет – 66 751 079,67 руб., вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует, из них:
- по счету 1 205 51 в сумме 9 350 600,00 руб. задолженность Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации по предоставлению субсидии из федерального бюджета бюджету Ленинградской области на обеспечение развития системы межведомственного электронного взаимодействия в соответствии с заключенным соглашением №071-09-2020-120 от 23.12.2019 года;
- по счету 1 206 23 в сумме 54 863,54 руб. задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса, оплаченного по счетам за электроэнергию в декабре 2019 года, и суммой фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженных в первичных отчетных документах;
- по счету 1 206 24 в сумме 1 440 000,00 руб. – задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса, оплаченного по счетам, выставленным арендаторам за аренду серверных стоек в технологическом помещении в декабре 2018 года, и суммой фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженных в первичных отчетных документах (ведется претензионная работа с исполнителем по государственному контракту с целью возврата задолженности в областной бюджет Ленинградской области);
- по счету 1 206 26 в сумме 550,00 руб. - аванс за технологическое присоединение энергопринимающих устройств, в связи с отсутствием необходимости оказания данных услуг, договор №10-1224/005-ПСФ-18 от 29.12.2018 расторгнут, аванс подлежит возврату в областной бюджет в 2020 году;
- по счету 1 206 96 в сумме 72 400,00 руб. авансы по государственным пошлинам, в том числе:
для подачи заявления в суд в размере 27 400,00 руб.;
для регистрации в ФИПС (Роспатент) 10 информационных систем Ленинградской области в размере 45 000,00 руб.;
- по счету 1 209 34 в сумме 131 471,60 руб. - задолженность ФСС за выплаченные пособия по уходу за детьми до 1,5 лет;
- по счету 1 209 36 в сумме 6 791,87 руб. - задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса за услуги связи, оплаченного по счетам, выставленным операторами в декабре 2018 года, и суммой фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженных в первичных отчетных документах (ведется претензионная работа с целью возврата задолженности в областной бюджет Ленинградской области);
- по счету 1 209 41 штрафы и пени за просрочку обязательств по государственным контрактам на поставку товаров, оказание услуг, выполнения работ, заключенным подведомственными учреждениями на сумму 55 578 462,85 руб., в том числе:
в размере 170 476,55 руб. - штраф и пени за просрочку обязательств по ГК № 740513 от 08.08.2017г. с ООО «Мерлион Технологии» на поставку оборудования для нужд органов исполнительной власти в Ленинградской области.  Подано исковое заявление в суд;
в размере 227 524,50 руб. – пени за просрочку обязательств по ГК № 4ОК-17 от 19.06.2017г. с ЗАО «Сапран Групп» на выполнение работ по развитию информационной системы управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области в части создания подсистемы «Кадровый портал» и обеспечения информационного взаимодействия с Единой информационной системой управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации. Подано исковое заявление в суд;
в размере 282 240,00 руб. – пени и штрафы за неисполнение обязательств по ГК №29ОК-17 от  20.12.2017г. с ООО "ЦИК"АлеКоН" на выполнение работ по сопровождению информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области. Подано исковое заявление в суд;
на сумму 37 819 687,50 руб. – пени за просрочку исполнения обязательств по ГК №19ОК-17 от  04.10.2017г. с ООО "БФТ" на выполнение работ по развитию автоматизированной информационной системы управления имуществом Ленинградской области. Подано исковое заявление в суд;
на сумму 16 800 000,00 руб. – пени и штрафы за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК №32ОК-17 от  26.12.2017г. с АО "Ладога Телеком" на выполнение работ по сопровождению ИАС ЕГИСЗ. Требование выставлено на сумму 24 000 000,00 рублей. Подано исковое заявление в суд;
на сумму 735,00 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 1ОК-18 от 14.02.2018г. с АО «Ладога Телеком» на выполнение работ по сопровождению информационной системы выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области. В рамках досудебного урегулирования в адрес исполнителя по контракту направлено требование от 27.12.2019 г. № 01-03/417-19-0, сумма пени подлежит списанию с обеспечения по банковской гарантии;
на сумму 163 364,17 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 4 от 22.02.2019 г. с ПАО «Ростелеком» на выполнение работ по развитию СМЭВ Ленинградской области. Сумма задолженности возмещена в областной бюджет в январе 2020 года;
на сумму 9 652,50 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 756684 от 05.09.2019г. с ЗАО «КОСТА» на выполнение работ по развитию лабораторных информационных систем в Ленинградской области. Сумма задолженности возмещена в областной бюджет в январе 2020 года;
на сумму 19 156,50 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 19887 от 06.09.2019г. с ЗАО «КОСТА» на выполнение работ по развитию МИС на платформе Авиценна в Ленинградской области. Сумма задолженности возмещена в областной бюджет в январе 2020 года;
на сумму 43 537,50 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 11441 от 26.06.2019 г. с ИП Неровный К.В. на выполнение работ по развитию МИС на платформе ПСС в Ленинградской области. Сумма задолженности возмещена в областной бюджет в январе 2020 года;
на сумму 31 508,33 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 14485 от 19.07.2019 г. с ООО «Фармайнд» на выполнение работ по развитию модуля обмена рецептами льготных лекарственных средств в Ленинградской области. В рамках досудебного урегулирования в адрес исполнителя по контракту направлено требование от 27.12.2019 г. № 01-03/419-19-0, сумма пени подлежит списанию с обеспечения по банковской гарантии;
на сумму 310,30 руб. - пени за просрочку исполнения обязательств по ГК № 15431 от 29.07.2019 г. с ООО «Проект Эксперт» на выполнение работ по сопровождению ПО 1С для ОИВ Ленинградской области. В рамках досудебного урегулирования в адрес исполнителя по контракту направлено требование от 27.12.2019 г. № 01-03/418-19-0, сумма пени подлежит списанию с обеспечения по банковской гарантии;
на сумму 270,00 руб.  - пени за просрочку поставки мебели по ГК № 23735 от 10.12.2019г. с ООО «Платон». Пени выставлены в размере 6 417,26 руб., оплачены в сумме 6 147,26 руб. остаток подлежит списанию с обеспечения по банковской гарантии;
на сумму 5 000,00 руб. – штраф за ненадлежащее исполнение ГК № 21182 от 16.10.2019 г. с ООО «ЛИР» на выполнение работ по развитию телефонно-справочной системы органов государственной власти Ленинградской области;
на сумму 5000,00 руб. – штраф за нарушение сроков предоставления отчетных документов по оказанным услугам связи по предоставлению каналов связи для обеспечения функционирования территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы «Система-112 Ленинградской области» с ДДС и ЕДДС на территории Ленинградской области по ГК № 1154235 от 02.02.2019 с ПАО «Ростелеком;
- по счету 1 209 71 в сумме 12 430,00 руб. – недостача движимого имущества, похищенного неизвестными лицами, по результатам которой возбуждено уголовное дело.  
- по счету 1 303 01 в сумме 200,00 руб. переплата по налогу на доходы физических лиц в ГКУ ЛО «ОЭП»;
- по счету 1 303 02 задолженность ИФНС России перед учреждениями по начисленным и выплаченным больничным листам, оплатой дополнительных выходных дней по уходу за ребенком-инвалидом и начисленных взносов на эту сумму за счет средств ФСС  в сумме 97 030,21 руб. (в учреждениях организована работа по возврату средств ФСС); 
- по счету 1 303 10 в сумме 6 279,60 руб. – переплата по взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2020 в целом по Комитету составляет – 7 258 824,63 руб., вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует, из них:
- по счету 1 208 12 задолженность по авансовому отчету за командировочные расходы (суточные) в сумме 400,00 руб. за декабрь 2020 года (суточные выплачены в январе 2020 года);
- по счету 1 302 11 в сумме 688,00 руб. задолженность по заработной плате сотрудникам учреждений и НДФЛ за декабрь 2019 года (заработная плата выплачена в январе 2020 года);
- по счету 1 302 23 в сумме 44 799,85 руб. задолженность по оплате за теплоснабжение за декабрь 2019 года (задолженность оплачена в январе 2020 года);
- по счету 1 302 24 в сумме 7 201 804,85 руб. задолженность по аренде офисных помещений и серверных стоек в технологическом помещении, а также офисного помещения для нужд ГКУ ЛО «ОЭП» за декабрь 2019 года (аренда оплачена в январе 2020 года);
- по счету 1 302 66 в сумме 11 131,93 руб. задолженность по выплатам сотрудникам в связи с временной нетрудоспособностью в декабре 2019 года (задолженность выплачена в январе 2020 года).
По состоянию на 01.01.2020 на счете 1.401.60 «Резервы предстоящих расходов» сформированы резервы предстоящих расходов на сумму 15 877 033,85 руб., в том числе:
· по Комитету на сумму 4 429 564,40 руб. на резерв предстоящих расходов на оплату по государственному контракту на развитие Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности №11 от 08.07.2019, работы по которому Исполнителем (ПАО «Ростелеком») не были завершены и приняты в 2019 году,  из них 3 644 623,87 руб. по КОСГУ 226 и 784 940,53 руб. по КОСГУ 320;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» на сумму 6 383 650,94 руб., из них:
- на резерв предстоящих отпусков 1 382 498,77 руб. по КОСГУ 211 (отпускные) и 413 722,10 руб. по КОСГУ 213 (начисления на оплату труда);
- резерв для оплаты по судебным решениям Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области на сумму 1 440 000,0 руб. (иск к АО «Ладога Телеком» по возврату оплаченного аванса за услуги по аренде серверных стоек в технологическом помещении за декабрь 2018 года по ГК № 781863 от 22.09.2017г.);
- резерв по прочим обязательствам на сумму 3 147 430,07 руб. для оплаты по государственным контрактам, работы по которым на были завершены исполнителями в 2019 году, в том числе по:
ГК № 14486 от 19.07.2019 г. на выполнение работ по развитию ГИС «Гостехнадзор Эксперт на сумму 2 871 000,00 руб., исполнитель - ООО НПП «Интеллект Софт»;
ГК № 21989 от 22.10.2019 г. на выполнение работ по сопровождению  ГИС «Региональный кадастр отходов ЛО» на сумму 193 505,87 руб., исполнитель - ООО «ЛИР»;
ГК № 2046-9LO от 13.08.2019 г. на оказание услуг по сопровождению правовой системы «Консультант-Плюс» для ОИВ ЛО на сумму 26 224,20 руб., исполнитель - ООО «КАДИС»;
ГК № 1595-9LO от 29.07.2019 г. на обеспечение доступа за пользование информационной системой «СПАРК» для ОИВ ЛО на сумму 56 700,00 руб., исполнитель - ЗАО «Интерфакс Северо-Запад»;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» на сумму 5 063 818,51 руб. на резерв предстоящих отпусков,  из них 3 889 261,53 руб. по КОСГУ 211 (отпускные) и 1 174 556,98 руб. по КОСГУ 213 (начисления на оплату труда).
На сумму резервов предстоящих расходов приняты отложенные обязательства.
Обобщенные за отчетный период данные о дебиторской и кредиторской задолженности по бюджетной деятельности приведены в форме 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
Неисполненные принятые бюджетные обязательств за 2019 год составляют в сумме 7 664 518,36 руб., в том числе:
- на сумму 4 429 564,40 руб. по государственному контракту на развитие Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности №11 от 08.07.2019, работы по которому Исполнителем (ПАО «Ростелеком») не были завершены и приняты в 2019 году;
- на сумму 2 871 000,00 по государственному контракту на развитие государственной информационной системы Гостехнадзор Эксперт № 14486 от 19.07.2019 г., работы по которому исполнителем (ООО НПП «Интеллект Софт») не были завершены и приняты в 2019 году;
- на сумму 26 224,20 руб. по государственному контракту на сопровождение  правовой системы «Консультант-Плюс» для ОИВ ЛО № 2046-9LO от 13.08.2019 г. в связи с поздним представлением от исполнителя (ООО «Кадис») первичных документов за оказанные услуги в декабре 2019 года;
- на сумму 56 700,00 руб. по государственному контракту на обеспечение доступа за пользование информационной системой «СПАРК» для ОИВ ЛО № 1595-9LO от 29.07.2019 г. в связи с поздним представлением от исполнителя (ЗАО «Интерфакс Северо-Запад») первичных документов за оказанные услуги в декабре 2019 года;
- на сумму 193 505,87 руб. по государственному контракту на сопровождение  ГИС «Региональный кадастр отходов ЛО» № 21989 от 22.10.2019 г. в связи с поздним представлением от исполнителя (ООО «ЛИР») первичных документов за оказанные услуги в декабре 2019 года;
- экономии по фонду оплаты труда учреждения в сумме 1 951,84 руб.;
- экономии по расходам на взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников учреждения в сумме 40 767,08 руб.
Неисполненные принятые денежные обязательства за 2019 год составляют в сумме 57 019,78 руб., в том числе:
- на сумму 11 131,93 руб. неисполнение денежных обязательств связано с  поздним представлением  больничных листов за декабрь 2019 года, по  оплате за первые три дня за счет работодателя работникам учреждения;
- на сумму 44 799,85 руб. в результате разницы между суммой авансовых платежей, оплаченных по счетам, выставленных организацией за тепловую энергию, потребляемую в декабре 2019 года и стоимостью фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженной в первичных отчетных документах;
- на сумму 688,00 руб. по заработной плате, в связи с технической ошибкой, допущенной при начислении заработной платы за декабрь;
- на сумму 400 руб. по командировочным расходам (суточные) за декабрь 2019 года в связи с поздним представлением сотрудником авансового отчета и отсутствием лимитов бюджетных обязательств.
 
По состоянию на 01.01.2020 года на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок размещено извещений на сумму 25 017 509,96 руб., в том числе:
- на выполнение работ по созданию регионального электронного архива  органов ЗАГС Ленинградской области», НМЦК – 20 336 510,00 руб.;
- на выполнение работ по развитию Многоуровневой автоматизированной интегрированной системы «ЗАГС» Ленинградской области, НМЦК – 1 200 000,00 руб.;
- на оказание услуг по комплексному обслуживанию здания, НМЦК - 3 480 999,96 руб. 
 Общая экономия по результатам конкурентных процедур за 2019 год составила 26 305 701,66 руб.
Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств отражены в форме 0503175.
 
На 01.01.2020 остаток средств на лицевых счетах по учету средств во временном распоряжении, открытых в Комитете финансов Ленинградской области составляет 12 617 615,59 руб. (обеспечение исполнения государственных контрактов, а также гарантийных обязательств по государственным контрактам), из них:
· по Комитету – 3 320 458,75 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 8 496 552,60 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 800 604,24руб.
Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств» по виду деятельности средства во временном распоряжении представлены в форме 0503178.
 
В отчетном периоде произведена оплата по исполнительным листам:
1) по делу № А56-125177/2018 от 03 апреля 2019 года (исполнительный лист ФС №030735541) в сумме 3 251 224,94 руб. по государственному контракту № 32ОК-17 от 26.12.2017г., заключенному с АО «Ладога Телеком» на выполнение работ по сопровождению РСЕГИСЗ, в том числе:
по КОСГУ 226  за выполненные работы – 3 000 000,00 руб.;
по КОСГУ 297 возмещение госпошлины по делу – 38 718,00 руб.;
по КОСГУ 293 пени за нарушение условий контракта – 212 506,94 руб.
2) по делу № А56-13834/2019 от 22 июля 2019 года (исполнительный лист ФС №030746997) в сумме 5 955 049,00 руб. по государственному контракту № 781863 от 22.09.2017г., заключенному с АО «Ладога Телеком» на оказание услуг по аренде серверных стоек для размещения серверного и телекоммуникационного оборудования, в том числе:
по КОСГУ 224  за оказанные услуги – 5 760 000,00 руб.;
по КОСГУ 297 возмещение госпошлины по делу – 52 513,00 руб.;
по КОСГУ 293 пени за нарушение условий контракта – 142 536,00 руб.
Всего оплачено 9 206 273,94 руб.
Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета представлены в форме 0503296.
 
Раздел 5. Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности
Ведение бухгалтерского бюджетного учета осуществляется с помощью программного продукта «1С: Бухгалтерия государственного учреждения».
Бухгалтерский учет ведется с применением электронного документооборота с Комитетом финансов Ленинградской области (ИС «Управление бюджетным процессом Ленинградской области», ИС «Свод – Смарт»), отделением Федерального казначейства по Ленинградской области («СУФД»). Автоматизация бухгалтерского учета основана на едином взаимосвязанном технологическом процессе обработки первичных учетных документов и отражения операций по регистрам и разделам применяемого Плана счетов.
Сводная бюджетная отчетность за 2019 год составлена на основании данных бюджетной отчетности Комитета, как получателя бюджетных средств и бюджетной отчетности, представленной подведомственными Комитету учреждениями, путем арифметического суммирования и консолидации соответствующих показателей.
При проведении проверки контрольных соотношений по формам: ф.0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», ф. 0503168G_БД «Сведения о движении нефинансовых активов (бюджетная деятельность)», ф. 0503169G  «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по виду деятельности «бюджетная», ф. 0503178G_СВ «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средства (средства во временном распоряжении)» возникают предупреждения о том, что сумма входящих остатков на конец предыдущего отчетного года не соответствует показателю на начало года. Предупреждения связаны с передачей ГКУ ЛО «ЦБДД» в ведение Комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области, в связи с чем по состоянию на 01.01.2020 «входящие» остатки учреждения отражаются в сводной бюджетной отчетности указанного комитета.
Перечень основных документов Комитета (ГРБС) регулирующих вопросы бюджетного учета и отчетности подведомственных учреждений в 2019 году:
· распоряжение от 31.05.2018 № 47 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Комитета по связи и информатизации Ленинградской области и государственных казенных учреждений Ленинградской области,  находящихся в ведении Комитета по связи и информатизации Ленинградской области» (в редакции распоряжения Комитета от 23.11.2018 № 105);
· распоряжение Комитета по связи и информатизации Ленинградской области от 22.01.2018 № 4 «О наделении полномочиями администратора доходов областного бюджета Ленинградской области государственное казенное учреждение Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр»;
· распоряжение Комитета по связи и информатизации  Ленинградской области от 26.02.2016 № 20 «О наделении полномочиями администратора доходов  областного бюджета  Ленинградской области Государственное казенное учреждение Ленинградской области «Оператор «электронного правительства».
В отчетном периоде Федеральным казначейством и Комитетом государственного финансового контроля Ленинградской области контрольные мероприятия по внутреннему контролю за соблюдением требований бюджетного законодательства, соблюдением финансовой дисциплины и эффективным использованием материальных и финансовых ресурсов, а также правильным ведением бюджетного учета и составлением отчетности, в отношении Комитета и подведомственных организаций не проводились.
Внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит в 2019 году Комитетом цифрового развития Ленинградской области осуществлялся в соответствии с Порядком осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств областного бюджета Ленинградской области, главными администраторами (администраторами) доходов областного бюджета Ленинградской области, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита областного бюджета Ленинградской области внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 24.11.2014 № 543, а также Порядком осуществления Комитетом внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденным распоряжением Комитета от 04.03.2016 № 31 «Об организации внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» (в ред. распоряжений Комитета от 07.12.2016 № 104, от 01.12.2017 № 109).
Контрольные действия проводились в отношении внутренних бюджетных процедур и составляющих их операций, включенных в карту внутреннего финансового контроля, утвержденную распоряжением Комитета от 13.12.2018 № 114 «Об  утверждении карты внутреннего финансового контроля и плана внутреннего финансового аудита Комитета цифрового развития Ленинградской области на 2019 год».
Выявленные в ходе проведения внутреннего финансового контроля недостатки устранены своевременно и в полном объеме.
В отчетном периоде Комитетом внеплановых проверок не осуществлялось.
В отчетном периоде Комитетом осуществлялся контроль за деятельностью подведомственных ему государственных казенных учреждений Ленинградской области согласно Порядку осуществления контроля за деятельностью государственных бюджетных и казенных учреждений Ленинградской области, утвержденному постановлением Правительства Ленинградской области от 10.12.2012 № 391.
В соответствии с планом, утвержденным распоряжением Комитета от 13.12.2018 № 114 «Об утверждении карты внутреннего финансового контроля и плана внутреннего финансового аудита Комитета цифрового развития Ленинградской области на 2019 год» Комитетом проведены проверки ГКУ «ЦБДД», ГКУ «РМЦ», ГКУ ЛО «ОЭП». 
Проверки проводились с целью оценки результатов деятельности учреждения, достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям бюджетной отчетности, выявления отклонений в деятельности учреждений.
Выявленные в ходе проверок нарушения зафиксированы в соответствующих актах проверки.
Устранение выявленных нарушений, а также причин и условий их возникновения, осуществлялось в соответствии с планами мероприятий по устранению нарушений, разработанными учреждениями. 
В целях составления годовой отчетности Комитетом и подведомственными ему учреждениями проведена инвентаризация имущества и обязательств. По результатам проведенной инвентаризации расхождений не выявлено.
Однако, в связи с выявлением факта кражи видеокамеры в Вырицком городском поселении Гатчинского муниципального района Ленинградской области, ГКУ ЛО «РМЦ» была проведена инвентаризация активов в январе-феврале 2019 года, в рамках которой установлена недостача на сумму 12 430,00 руб., заведено уголовное дело.
Сведения о проведении инвентаризации отражены в таблице 6.
В отчетном периоде мероприятия по внешнему государственному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений (контролю за соблюдением требований бюджетного законодательства Российской Федерации, соблюдением финансовой дисциплины и эффективным использованием материальных и финансовых ресурсов, а также правильным ведением бюджетного учета и составлением бюджетной отчетности в субъекте бюджетной отчетности) Счетной палатой Российской Федерации в отношении Комитета и подведомственных ему учреждений не проводились.
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в отношении подведомственного Комитету ГКУ «ЦБДД» проводилась проверка использования средств областного бюджета, выделенных в 2017 и 2018 годах на обеспечение функционирования системы автоматической фиксации административных правонарушений в области безопасности дорожного движения на территории Ленинградской области. По результатам проверки нарушений в отношении Комитета цифрового развития Ленинградской области не выявлено. Акт проверки от 21.08.2019.
Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля отражены в таблице 7.
В связи с отсутствием числового значения всех показателей, предусмотренных формой бюджетной отчетности, следующие формы отчетности сформированы с признаком "показатели отсутствуют":
· ф.0503125 «Справка по консолидируемым расчетам» (1 205 51 661, 1 205 61 561, 1 205 61 661, 1 206 51 561, 1 206 51 661, 1 207 11 541, 1 207 11 641, 1 301 11 710, 1 301 11 810, 1 302 51 831, 1 206 51 000, 1 401 40 161, 1 401 20 241, 1 401 10 151, 1 401 10 161, 1 401 20 251, 1 302 51 000, 1 205 61 000, 1 304 06 000, 1 301 11 000, 1 207 11 000, 401 10 189, 401 10 191, 401 10 195);
· ф. 0503160 (Таблица №4) «Сведения об особенностях ведения бюджетного учета»;
· ф. 0503160 (Таблица №5) «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля»;
· ф. 0503162  «Сведения о результатах деятельности»;
· ф. 0503167 «Сведения о целевых иностранных кредитах»;
· ф. 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» (по имуществу казны);
· ф. 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета»;
· ф. 0503172 «Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах»;
· ф. 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале»;
· ф. 0503178 «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств» (бюджетная);
· ф. 0503190 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства».
Ввиду отсутствия у Комитета подведомственных бюджетных и автономных учреждений в состав бюджетной отчетности не включены формы бухгалтерской отчетности согласно инструкции от 25.03.2011 № 33н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
Ввиду отсутствия в структуре и штатном расписании Комитета руководителя планово–экономической службы пояснительная записка подписывается руководителем и главным бухгалтером.
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