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Раздел 1. Организационная структура субъекта бюджетной отчетности
 
Комитет цифрового развития Ленинградской области (далее – Комитет) является органом исполнительной власти Ленинградской области, осуществляющим государственную политику Ленинградской области в сфере информатизации, информационных технологий, защиты информации, связи, оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, использования результатов космической деятельности, а также координирующим и обеспечивающим деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области в указанной сфере.
 
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Санкт-Петербургу 09 января 2019 года зарегистрировано внесение изменений в учредительные документы Комитета, в связи со сменой наименования, о чем в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись за государственным номером 2197847048793 (ОГРН 1089847002607 ИНН 7842375557 КПП 784201001). 
 
Положение о Комитете в новой редакции утверждено постановлением Правительства Ленинградской области от 05.08.2019 № 364 "Об утверждении Положения о Комитете цифрового развития Ленинградской области и о признании утратившими силу полностью или частично отдельных постановлений Правительства Ленинградской области" (далее – Положение).
Основными направлениями деятельности Комитета в соответствии с Положением являются: 
· координация в сфере цифрового развития Ленинградской области, в том числе в сфере создания информационных ресурсов, необходимых для выполнения основных функций государственного управления, обеспечения доступности данных для граждан и организаций;
· организация, создание, развитие и эксплуатация базовых информационных ресурсов, систем и технологических платформ Ленинградской области, в том числе единой региональной системы управления данными и фонда пространственных данных Ленинградской области, а также государственных информационных систем Ленинградской области на основании федеральных законов, областных законов и иных правовых актов Ленинградской области;
· регистрация государственных информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области и ведение реестра информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области;
· развитие региональной системы межведомственного электронного взаимодействия;
· координация деятельности по использованию цифровых и информационных технологий органами исполнительной власти Ленинградской области и подведомственными им учреждениями;
· осуществление полномочий собственника единой сети передачи данных Ленинградской области, ее создание и развитие, регулирование отношений, связанных с использованием единой сети передачи данных органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· создание, пополнение и использование слоев электронных цифровых карт на основе обработки данных дистанционного зондирования Земли на территории Ленинградской области, координация использования электронных цифровых карт органами исполнительной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· организация и осуществление защиты информации, содержащейся в государственных информационных системах Ленинградской области, в соответствии с требованиями, устанавливаемыми федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности и федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области противодействия техническим разведкам и технической защиты информации, за исключением информации, отнесенной к государственной тайне;
· создание и развитие региональной информационно-навигационной системы Ленинградской области; организация ее использования в интересах социально-экономического развития Ленинградской области, повышения эффективности управления движением транспортных средств, уровня безопасности перевозок пассажиров, специальных и опасных грузов; осуществление правомочий обладателя информации, содержащейся в региональной информационно-навигационной системе, в рамках своей компетенции;
· координация  деятельности  органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственных им государственных и муниципальных учреждений, связанной с внедрением, развитием, интеграцией с другими государственными системами и службами Ленинградской области регионального сегмента федеральной системы экстренного реагирования при авариях ("ЭРА-ГЛОНАСС");
· организация и осуществление мероприятия по обеспечению безопасности значимых объектов критической информационной инфраструктуры, принадлежащих Ленинградской области, в соответствии с требованиями федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения безопасности критической информационной инфраструктуры Российской Федерации, и федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения функционирования государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации;
· организация и осуществление мероприятия по переходу на использование отечественного программного обеспечения, отечественных разработок и технологий при передаче, обработке и хранении данных в Ленинградской области;
· обеспечение в пределах своей компетенции создания, эксплуатации и развития системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112" на территории Ленинградской области.
 
Юридический адрес: 191311, Санкт-Петербург, Суворовский проспект, д.67.
 
В период с 01.01.2020 по 16.09.2020 председателем Комитета являлась Кузнецова Виктория Александровна (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 30.07.2018 № 483-рг). С 17.09.2020 распоряжением Губернатора Ленинградской области от 14.09.2020 № 700-рг обязанности председателя возложены на Золкова Дениса Викторовича.
Начальник отдела бюджетного учета и государственных закупок – главный бухгалтер - Славинская Екатерина Георгиевна (распоряжением Аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области от 15.02.2019 № 3.2-03/104).
 
В ведении Комитета находятся два учреждения: 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Оператор «электронного правительства» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «ОЭП»); 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «РМЦ»). 
Основные виды деятельности подведомственных Комитету учреждений определены  их уставами, утвержденными в установленном порядке.
ГКУ ЛО «ОЭП» является специально уполномоченной государственной организацией, ответственной за создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры «электронного правительства» в Ленинградской области, а также информационных систем обеспечения деятельности Губернатора и Правительства Ленинградской области.
ГКУ ЛО «РМЦ» обеспечивает реализацию полномочий Комитета по созданию, развитию и функционированию на территории Ленинградской области системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», а также осуществляет деятельность по вопросам внедрения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
 
Финансовое и материально – техническое обеспечение деятельности Комитета и подведомственных учреждений осуществляется в установленном порядке за счет средств областного бюджета Ленинградской области. 
Комитет как субъект бюджетной отчетности осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств и главного администратора доходов областного бюджета Ленинградской области. Подведомственные учреждения наделены правами получателя средств областного бюджета Ленинградской области.
Для исполнения возложенных полномочий Комитету и подведомственным учреждениям открыты лицевые счета в комитете финансов Ленинградской области и в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области.
В кредитных организациях счета не открывались
Имущество учреждений является государственной собственностью Ленинградской области и закреплено за ними на праве оперативного управления.
Бухгалтерский учет в Комитете и подведомственных учреждениях осуществляется отдельными структурными подразделениями в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», планом счетов бюджетного учета и инструкции по его применению, утвержденных приказом Министерства финансов России от 01.12.2010 №157Н (с изменениями), федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора:
- «Концептуальные основы бухучета и отчетности», «Основные средства», «Аренда», «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», «Обесценение активов», утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 года № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н,
- «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», «События после отчетной даты», «Отчет о движении денежных средств», утвержденными приказами Минфина России от 30 декабря 2017 года № 274н, № 275н, № 278н,
- «Доходы», утвержденным приказом Минфина России от 27 февраля 2018 года № 32н,
а также утвержденными положениями об учетной политике.
Налоговый учет ведется в соответствии с действующим законодательством.
 
Раздел 2. Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности
 
В 2020 году Комитетом и подведомственными учреждениями приняты бюджетные обязательства на 2020 год в сумме 1 856 510 056,45 руб., из них с применением конкурентных  способов в сумме 1 618 489 420,75 руб.
Доля принятых бюджетных обязательств в годовом объеме бюджетных назначений, утвержденных законом о бюджете на 2020 год составляет 95,6%.
Объем закупок составляет 1 803 168 832,81 руб.
На отчетную дату заключено государственных контрактов (договоров) на общую сумму 1 718 861 223,76 руб.
Доля стоимости заключенных государственных контрактов в совокупном годовом объеме закупок по итогам 2020 года составляет 95,3%.
 
Комитетом и подведомственными учреждениями проводились следующие мероприятия, характеризующие результаты деятельности за отчетный период:  
1. В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрена реализация  регионального проекта "Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения Ленинградской области", в том числе за счет средств федерального бюджета Российской Федерации в отчетном периоде: 
1. Осуществлена поставка:

- средств криптозащиты информации для нужд государственных медицинских организаций Ленинградской области;
- серверного оборудования, оргтехники и автоматизированные рабочих мест для нужд государственных медицинских организаций Ленинградской области;
- оборудования для автоматизированных рабочих мест мобильных ФАП;
- оборудования подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области;
- программно-аппаратных комплексов для хранения, обработки, проксирования и архивирования медицинских изображений.
1.2. Обеспечивалась бесперебойная работа централизованных подсистем и компонентов регионального сегмента ЕГИСЗ;
1.3. Выполнены работы по развитию:
- медицинской и лабораторной информационных систем на платформе "Ариадна" в медицинских организациях Ленинградской области;
- медицинской и лабораторной информационных систем на платформе "1С" в медицинских организациях Ленинградской области; 
- медицинской и лабораторной информационных систем на платформе «Авиценна» в медицинских организациях Ленинградской области;
- подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области;
- медицинской информационной системы на платформе "Медис" в медицинских организациях Ленинградской области;
- медицинской и лабораторной информационных систем на платформе "Lab Force" в медицинских организациях Ленинградской области;
- медицинской информационной системы на платформе "Инит-мед" в медицинских организациях Ленинградской области;
- регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения в части модернизации подсистемы "Интегрированная электронная медицинская карта Ленинградской области";
- лабораторной информационной системы на платформе "Интер-мед" в медицинских организациях Ленинградской области;
- по расширению функционала ЦОВ ПДС СМП ЛО в части расширения ЦОВ ПДС СМП ЛО и организации отказоустойчивого кластера телекоммуникационных серверов ЦОВ ПДС СМП ЛО;
 
2. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области» выполнены следующие мероприятия:
2.1.    Оказывались услуги по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб.
2.2.    Осуществлялся прием, обработка и доведение дежурно – диспетчерской службой Правительства Ленинградской области до должностных лиц Правительства Ленинградской области, федеральных и региональных органов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, сообщений о происшествиях. За отчетный период обработано 10 064 сообщения.
2.3.    Обеспечивается прием вызовов от населения Ленинградской области операторским персоналом «Системы – 112 ЛО». За отчетный период операторами было принято и обработано 1 383 882 вызова.
2.4. Осуществлялось оказание услуг по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб;
5. Выполнялись работы по развитию и сопровождению информационно-коммуникационной подсистемы территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы «Система - 112 Ленинградской области» с целью обеспечения бесперебойного функционирования;

2.6. Оказывались услуги по сопровождению:
1) аппаратно-программного комплекса видеонаблюдения и видеофиксации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее – АПК БГ) на территории 4-х муниципальных образований Ленинградской области:
· МО «Вырицкое городское поселение» Гатчинского муниципального района;
· МО «Никольское городское поселение» Тосненского муниципального района;
· МО «Кузьмоловское городское поселение» Всеволожского района;
· МО «Морозовское городское поселение» Всеволожского муниципального района.
2) государственной информационной системы Санкт-Петербурга «Автоматизированная система дежурных частей ГУ МВД России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области» для органов МВД России, расположенных на территории Ленинградской области.
2.7. Закуплены системные блоки, мониторы, маршрутиаторы и серверное оборудование.
2.8. Разработана концепция построения и развития АПК БГ.
2.9. Выполнены работы по развитию системы интеллектуального видеонаблюдения и видео аналитики АПК БГ.
3. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»:
3.1. В целях организации доступа к единой сети передачи данных Ленинградской области (далее – ЕСПД) для нужд Администрации Ленинградской области оказывались следующие услуги:
· предоставление каналов связи для ЕСПД;
· предоставление каналов связи для сегмента здравоохранения единой сети передачи данных Ленинградской области;
· предоставление широкополосного доступа через волоконно-оптическую линию связи к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для обеспечения нужд Администрации Ленинградской области.
3.2. В рамках заключенного в 2019 году государственного контракта на выполнение работ по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в органах исполнительной власти Ленинградской области (далее – ОИВ ЛО) и в Гатчинском муниципальном районе Ленинградской области выполнены работы по 2-му этапу, в рамках которого проведена:
· настройка программного обеспечения ФПД для ведения ГИСОГД в ОИВ ЛО и в качестве муниципального сегмента ГИСОГД в пилотном муниципальном районе Ленинградской области;
· регистрация текстовых и графических частей градостроительной документации пилотного муниципального района в ФПД для ведения ГИСОГД;
· интеграция ГИСОГД с порталом государственных услуг Ленинградской области.
3.3. В целях обеспечения соответствия требованиям безопасности информации объектов информатизации Ленинградской области за 2020 год:
- выполнены работы по подготовке и проведению переаттестации по требованиям безопасности информации цифровой платформы «Госуслуги», АК «Конкурс-кадры» и ГИС жилищного надзора и контроля Ленинградской области (в отношении 8-и серверов), а также 55 автоматизированных рабочих мест;
- оказывались услуги по технической поддержке и сопровождению средств защиты информации для государственных нужд Ленинградской области. 
- осуществлена поставка и установка пакетов дополнений и продление на 1 год срока действия несключительных прав программного обеспечения  оценки уязвимостей и мониторинга информационной безопасности 
- осуществлена поставка и установка лицензий программного обеспечения контроля утечек информации для 600 рабочих станций;
- выполнены работы по защите информации в 28 государственных информационных системах и на одном объекте критической инфраструктуры Ленинградской области;
- осуществлена поставка средств защиты информации для 299 рабочих мест сотрудников и 51 планшетного компьютера руководителей ОИВ ЛО для обеспечения безопасности информации при удалённой работе;
- оказаны услуги по обнаружению и предупреждению компьютерных атак на информационные системы и ресурсы Ленинградской области, а также подключение к технической инфраструктуре Национального координационного центра по компьютерным инцидентам (НКЦКИ) ФСБ России и взаимодействие с НКЦКИ ФСБ России;
- выполнялись работы по сопровождению и обслуживанию подсистемы межсетевого экранирования и систем защиты информации информационных систем ОИВ ЛО, защищенного сегмента ЕСПД;
3.4. Обеспечено устойчивое функционирование аппаратного комплекса ЕСПД Администрации Ленинградской области. Осуществлялась модернизация сети. В УС Администраций МО, ГП и СП установлено дополнительно различное каналообразующее оборудование для мониторинга каналов связи.
3.5. В целях обеспечения деятельности ОИВ ЛО осуществлялось:
· поддержание работоспособного состояния автоматизированных рабочих мест сотрудников ОИВ ЛО, включая обеспечение доступа к информационным ресурсам;
· сопровождение программных продуктов 1С, «Свод-СМАРТ», «Взаимодействие с ФНС»;
· предоставление доступа к защищенной телекоммуникационной системе, обеспечивающей юридически значимый электронный документооборот для сдачи бухгалтерской и налоговой отчетности в ИФНС, ФСС, ПФР, Росстат.
3.6. Обеспечено устойчивое функционирование системы видеоконференцсвязи (далее – ВКС) Администрации Ленинградской области, проводились звукоусиление и звукозапись в залах совещаний и на выездных мероприятиях, а также организация ВКС в условиях удаленного доступа (всего проведено 2 491 ВКС). В 2020 году обновлена ведомственная закрытая система ВКС Cisco для возможности работы в HD качестве видеопотока, реализован механизм подключения к ВКС участников с различных устройств, расширено с 5 до 12 количество одновременно проводимых ВКС, увеличено количество одновременных участников ВКС с 70 до 180. Дополнительно внедрены две альтернативные системы ВКС с возможностью работы через открытые каналы связи: Videomost и Trueconf Online. 
 3.7. Обеспечена бесперебойная работа центра обработки данных для ОИВ ЛО (далее – ЦОД) (сопровождение серверного оборудования, систем хранения данных, телекоммуникационного оборудования, базового и специального программного обеспечения). В целях организации дополнительных вычислительных ресурсов ЦОД осуществлялась аренда серверных стоек.
3.8. Обеспечивалась работоспособность следующих информационных систем, в том числе техническая поддержка пользователей: 
· цифровая платформа «Госуслуги»;
· система обеспечения деятельности многофункциональных центров Ленинградской области;
· региональная информационная система «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области»;
· система межведомственного электронного взаимодействия Ленинградской области;
· многоуровневая автоматизированная интеграционная система ЗАГС;
· региональная информационная система «Архивы Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система управления имуществом Ленинградской области;
· информационная система «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· информационная система управления общественными финансами «Открытый бюджет» Ленинградской области;
· региональная информационная система «Планирование и мониторинг мероприятий, проводимых в отношении объектов капитальных вложений в Ленинградской области, реализуемых за счет бюджетных средств»;
· система электронного документооборота Ленинградской области;
· государственная информационная система жилищного надзора и контроля Ленинградской области;
· государственная информационная система портал «Народная экспертиза Ленинградской области»;
· информационно-аналитическая система «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система «Подготовка планов информатизации Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система сбора оперативных данных Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»;
· региональный кадастр отходов Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система «Электронный детский сад»;
· государственная информационная система «Современное образование Ленинградской области»;
· информационно-аналитическая система управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
· экологическая информационная система Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства ленинградской области;
· информационная система выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· государственная информационная система «Гостехнадзор Ленинградской области»;
· государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности;
· геоинформационная система «Фонд пространственных данных Ленинградской области»;
· автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области (АК «Конкурс-кадры»).
· информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
3.9. В соответствии с условиями заключенных государственных контрактов в отчетном периоде выполнялись работы по созданию и развитию:
· цифровая платформа «Госуслуги»;
· МАИС ЗАГС Ленинградской области»;
· региональная информационная система «Архивы Ленинградской области»;
· информационная система «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· система электронного документооборота Ленинградской области;
· государственная информационная система жилищного надзора и контроля Ленинградской области;
· портал обратной связи жителей Ленинградской области;
· ГИС ЛО «Обеспечение деятельности Межведомственной рабочей группы по рассмотрению вопросов, связанных с приведением в соответствие сведений Единого государственного реестра недвижимости и государственного лесного реестра на территории ЛО»;
· информационно-аналитическая система «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система «Подготовка планов информатизации Ленинградской области;
· автоматизированная информационная система сбора оперативных данных Ленинградской области;
· информационная система «Цифровой регламент Ленинградской области»;
· информационная система «Прием конкурсных заявок от субъектов малого предпринимательства на предоставление субсидий»;
· автоматическая информационная система ведения регионального государственного строительного надзора Ленинградской области;
· региональная система межведомственного электронного взаимодействия Ленинградской области
· региональная государственная информационная система «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»;
· государственная информационная система «Современное образование Ленинградской области»;
· информационно-аналитическая система управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
· экологической информационной системы Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области;
· информационная система выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· государственная информационная система «Гостехнадзор Ленинградской области»;
· государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности;
· геоинформационная система «Фонд пространственных данных Ленинградской области»;
· информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
· государственной информационной системы в области гражданской службы Ленинградской области;
· автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области (АК «Конкурс-кадры»).
· автоматизированная информационная система анализа информации в целях предотвращения конфликта интересов.
3.10. Проведены мероприятия по подтверждению учетных записей в Единой системе идентификации и аутентификации (далее – ЕСИА) (357 учетных записей).
3.11. Обработано 2007 инцидентов в рамках выполнения полномочий оператора ЕСИА Ленинградской области, включая заявки на подтверждение статуса ОГВ и жалобы на работу ЦО ЕСИА. 
3.12. Осуществлялись функции удостоверяющего центра, в том числе выдача сертификатов квалифицированной электронной подписи ОИВ ЛО и подведомственным им учреждениям для обеспечения легитимности работы в региональных информационных системах (выдано 9463 сертификатов).
 
В 2020 году по программам повышения квалификации прошли обучение 44 человека, из них 8 специалистов Комитета, 13 специалистов ГКУ ЛО «ОЭП», 23 специалистов ГКУ ЛО «РМЦ.
 
Штатная численность работников составляет:
· Комитет – 31 ед.;
· ГКУ ЛО «ОЭП» – 56 ед.;
· ГКУ ЛО «РМЦ» – 123 ед.
 
По состоянию на отчетную дату имущество, закрепленное за Комитетом и подведомственными учреждениями на праве оперативного управления, находится в технически исправном состоянии и используется по назначению. Материально – ответственными лицами обеспечена сохранность данного имущества. Средний срок полезного использования составляет от 3 до 5 лет.
Учреждениями осуществляется постоянный контроль за эффективным использованием основных средств.
В 2020 году применялись следующие меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств:
· применение подведомственными Комитету учреждениями при определении нормативных затрат на обеспечение их деятельности нормативов, утвержденных приказом Комитета от 11.07.2016 № 13 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение деятельности государственных казенных учреждений, подведомственных Комитету по связи и информатизации Ленинградской области»;
· проведение мониторинга и анализа рынка цен с целью поиска наиболее выгодных условий и качества поставки товаров, выполнения работ и оказания услуг.
 
Комитет и подведомственные ему учреждения осуществляют реализацию следующих государственных программ Ленинградской области (далее – ГП ЛО):
· ГП ЛО «Цифровое развитие Ленинградской области Ленинградской области»: Комитет определен ответственным исполнителем, ГКУ ЛО «ОЭП» выступает в качестве участника государственной программы;
· ГП ЛО «Безопасность Ленинградской области» (подпрограмма «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности»): ГКУ ЛО «РМЦ» является участником государственной программы.
· ГП ЛО «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» (подпрограмма «Управление и кадровое обеспечение»): ГКУ ЛО «ОЭП» является участником государственной программы.
В отчетном периоде установленные плановые значения целевых показателей (индикаторов) государственных программ Ленинградской области достигнуты Комитетом и подведомственными ему учреждениями в полном объеме.
Объем запланированных (израсходованных) бюджетных средств на 2020 год, направленных на выполнение ГП ЛО, приведен в разделе 3 пояснительной записки.
 
Раздел 3. Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности
 
Комитет и подведомственные учреждения являются администраторами доходов областного бюджета Ленинградской области. Распоряжениями Комитета определен перечень кодов бюджетной классификации доходов, администраторами которых являются Комитет и подведомственные учреждения.
 
За отчетный период в доходную часть областного бюджета Ленинградской области поступили денежные средства в размере 11 296 546,55 руб., в том числе:
по коду дохода 252 1 13 0299202 0000 130 в сумме 125 900,86 руб., из них:
· 54 863,54 руб.  - возврат денежных средств в счет погашения дебиторской задолженности, возникшей по состоянию на 01.01.2020 по расчетам за электроэнергию, потребляемую в декабре 2019 года;
· 63 845,45 руб. – возврат задолженности ИФНС России по Кировскому района по начисленным и выплаченным в 2019 году больничным листам за счет средств ФСС;
· 6 791,87 руб. - возврат денежных средств в счет погашения дебиторской задолженности, возникшей по состоянию на 01.01.2020 за услуги связи, оказанные в декабре 2019 года;
· 400,00 руб. – компенсация затрат по возмещению стоимости бланков вкладышей в трудовые книжки работников учреждения;
 по коду дохода 252 1 16 0709002 0000 140 в сумме 1 820 045,69 руб., из них:
· 44 295,64 руб. - оплата ПАО «Ростелеком» пени по государственному контракту от 08.07.2019 №11 на выполнение работ по развитию Фонда пространственных данных Ленинградской области в части ведения государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;
· 5 000,00 руб. – оплата ПАО «Ростелеком» штрафа по государственному контракту от 02.02.2019 №1154235 на оказание услуг по предоставлению каналов связи;
· 5 000,00 руб. – оплата ПАО «Ростелеком» штрафа по государственному контракту от 19.12.2019 №ЭА13-12/19 на оказание услуг по предоставлению каналов связи;
· 735,00 руб. – оплата АО «Ладога Телеком»» пени по государственному контракту от 14.02.2018 №10К-18 на выполнение работ по сопровождению информационной системы выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· 163 364,17 руб. – оплата ПАО «Ростелеком» пени по государственному контракту от 22.02.2019 №4 на выполнение работ по развитию СМЭВ Ленинградской области;
· 9 652,50 руб. – оплата ЗАО «КОСТА» пени по государственному контракту от 05.09.2019 №756684 на выполнение работ по развитию лабораторных информационных систем Ленинградской области;
· 19 156,50 руб. – оплата ЗАО «КОСТА» пени по государственному контракту от 06.09.2019 №198874 на выполнение работ по развитию МИС на платформе Авиценна в Ленинградской области;
· 43 537,50 руб. – оплата ИП Неровный К.В. пени по государственному контракту от 26.06.2019 №11441 на выполнение работ по развитию МИС на платформе ПСС в Ленинградской области;
· 31 508,33 руб. – оплата ООО «Фармайд» пени по государственному контракту от 19.07.2019 №14485 на выполнение работ по развитию модуля обмена рецептами льготных лекарственных средств в Ленинградской области;
· 310,30 руб. – оплата ООО «Проект Эксперт» пени по государственному контракту от 29.07.2019 №15431 на выполнение работ по сопровождению программного обеспечения 1С для органов исполнительной власти Ленинградской области;
· 270,00 руб. – оплата ООО «Платон» пени по государственному контракту от 10.12.2019 №23735 на поставку мебели;
· 1 000,00 руб. – оплата ООО «АВТОЗАКАЗ» штрафа по государственному контракту от 19.02.2019 №1001 на оказание автотранспортных услуг»;
· 183 487,50 руб. – оплата ЗАО «САПРАН Групп» пени по государственному контракту от 19.06.2017 №40К-17 на выполнение работ по развитию информационной системы управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области в части создания подсистемы «Кадровый портал»;
· 5 000,00 руб. – оплата ООО «ХОСТ информационные системы» штрафа по государственному контракту от 06.05.2020 №2310159 на выполнение работ по развитию автоматизированной информационной системы сбора оперативных данных Ленинградской области;
· 5 000,00 руб. – оплата ООО «ЭРПсистемы» штрафа по государственному контракту от 13.09.2019 №1137952 на выполнение работ по развитию автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области (АК «Конкурс  Кадры»);
·  21 458,37 руб. – оплата ООО «ЛИР» пени по государственному контракту от 25.06.2020  № 5833 на выполнение работ по развитию информационно-аналитической системы управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
·  240 480,94 руб. – оплата ООО «Биорг» штрафа за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 760 от 18.02.2020 г. с на выполнение работ по созданию электронного архива ЗАГС ЛО;
· 176 591,00 руб. – оплата ООО «Мерлион Технологии» штрафа по государственному контракту № 740513 от 08.08.2017 на поставку оборудования для нужд органов исполнительной власти в Ленинградской области;
·  247 860,00 руб. - оплата ООО «Скрипта» пени по государственному контракту  № 19081484 от 21.11.2019 на выполнение работ по созданию ГИС «Стройнадзор»;
·  17 653,63 руб. - оплата ООО «Нетрика» пени по государственному контракту  № 15127 от 17.08.2020 на выполнение работ по созданию государственной информационной системы «Платформа обратной связи жителей Ленинградской области»;
·  61 540,45 руб. - оплата ООО «Трайтек Инфосистемс» пени по государственному контракту  № 18024 от  22.09.2020 на выполнение работ по развитию Государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в области градостроительной деятельности;
·  206 867,84 руб. - оплата ГУП «Леноблинвентаризация» пени по государственному контракту  № 5827 от  17.08.2020 г. на выполнение работ по развитию Фонда пространственных данных в части создания слоев электронных цифровых карт территории Всеволожского, Выборгского, Кингисеппского, Киришского, Кировского, Ломоносовского, Приозерского районов Ленинградской области с высоким пространственным разрешением;
·  22 027,82 руб. – оплата ООО «Облачная медицина» пени по государственному контракту  № 1971 от  28.04.2020 на выполнение работ по развитию медицинской и лабораторной информационных систем на платформе «Ариадна» в медицинских организациях Ленинградской области;
·  290 885,00 руб. - оплата ООО «ЦИК «АлеКоН» пени по государственному контракту  №29ОК-17 от  20.12.2017г. на выполнение работ по сопровождению информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области.
· 1 000,00 руб. – оплата ООО «Проектно-монтажная группа «Комплексные системы безопасности» пени по государственному контракту №ЭА04-02/20 от 12.03.2020 на оказание услуг по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту систем противопожарной защиты (автоматической пожарной сигнализации и автоматической установки газового пожаротушения);
· 10 000,00 руб. - оплата ПАО «Ростелеком» штрафа по государственному контракту № 03ЭА-06/20 от 22.06.2020 на оказание услуг связи;
· 6 363,20 руб. - оплата ПАО «Ростелеком» пени по государственному контракту № 07ЭА-10/20 от 12.10.2020 на оказание услуг связи.
 
по коду дохода 252 2 02 25008 02 0000 150 в сумме 9 350 600,0 руб. субсидия из федерального бюджета бюджету Ленинградской области на обеспечение развития системы межведомственного электронного взаимодействия.
 
Бюджетные назначения, утвержденные законом о бюджете Ленинградской области на 2020 год, составляют 1 941 976 549,55 руб., исполнение – 1 746 769 792,13  руб., что составляет 89,95% от общего объема утвержденных назначений.
 
В областном бюджете Ленинградской области на 2020 год Комитету и подведомственным учреждениям на реализацию мероприятий государственных программ Ленинградской области предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1 941 918 549,55 руб., исполнение за 2020 год составило 1 746 751 792,13 руб., в том числе:
· по государственной программе Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»: предусмотрено – 1 147 751 719,15 руб., исполнено – 956 618 713,87 руб., что составляет 83,35% от запланированных расходов.
· по государственной программе Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области»: предусмотрено – 176 532 630,40 руб., исполнено – 174 749 744,26  руб., что составляет 99% от запланированных расходов.
· по государственной программе «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрено – 617 634 200,00 руб., исполнено – 615 383 334,00 руб., что составляет 99,63% от запланированных расходов.
 Неисполненные лимиты бюджетных обязательств и объемы бюджетных ассигнований на конец отчетного периода составили 195 206 757,42 руб.
Основные причины образования остатков неиспользованных лимитов бюджетных обязательств, а также неисполнения бюджетных назначений, предусмотренных на выполнение государственных программ Ленинградской области:
- нарушение подрядными организациями сроков исполнения и иных условий контрактов, не повлекшее судебные процедуры;
- заявительный характер субсидирования организаций, производителей товаров, работ, услуг;
- иные причины:
по КЦСР 6010314530 обусловлены отменой закупки по созданию региональной системы управления данными. Указанная закупка первоначально была размещена в мае 2020 года, продлевалась в связи с доработками по поступившим запросам на разъяснения, в итоге была приостановлена по требованию УФАС Ленинградской области. В связи с сокращением срока исполнения, было принято решение о невозможности  за имеющийся срок исполнить все предусмотренные в техническом задании этапы и отмене закупки. Повторное размещение после доработки технического задания состоялось в сентябре 2020 года, срок окончания подачи заявок неоднократно переносился, в связи с поступающими запросами и в результате закупка была отменена так как выполнение работ в установленные сроки не представлялось возможным;
по КЦСР 6020213760 обусловлены тем, что мероприятия по обеспечению проектного управления, экспертизы и мониторинга мероприятий по формированию «Электронного правительства» запланированные к проведению в 4-м квартале 2020 года были отменены в целях профилактики распространения коронавирусной инфекции (COVID-19);
по КЦСР 6730100150 обусловлены снижением цены на утилизацию видеосъёмочного оборудования при осуществлении закупки через Электронный магазин Ленинградской области.
Сведения об исполнении учреждением текстовых статей закона (решения) о бюджете представлены в таблице № 3.
Сведения об исполнении бюджета представлены в форме 0503164.
  
Раздел 4. Анализ показателей финансовой отчетности субъекта бюджетной отчетности
 
Балансовая стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет 1 158 872 211,43 руб. Остаточная стоимость основных средств составляет 495 236 324,74 руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов на конец отчетного периода составляет 1 142 369 781,25 руб. Остаточная стоимость нематериальных активов составляет 885 329 987,11 руб.
Стоимость материальных запасов на конец отчетного периода составляет 3 755 381,72 руб., прав пользования активами – 7 995 167,21 руб.
Вложения в нефинансовые активы, отраженные на счете 106, на конец отчетного периода составляют 110 630 469,73 руб., в том числе:
- 5 490 000,00 руб. - вложения, сформированные в результате выполнения в 2019 году работ по созданию региональной системы управления данными;
- 90 383 090,00 - вложения в нефинансовые активы в результате выполнения в 2020 году работ по развитию информационной системы «Цифровая платформа «Госуслуги»;
- 14 757 379,73 - вложения в нефинансовые активы в результате выполнения в 2020 году работ по развитию ГИС обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области.
В настоящее время первоначальная стоимость нематериальных активов не сформирована, так как неисключительные права на системы не переданы в полном объеме.
Расходы, относящиеся к будущим отчетным периодам, такие как затраты на приобретение неисключительных прав и  упущенная выгода по договорам передачи в безвозмездное пользование с согласия КУГИ государственного имущества в сумме 200 033 412,46 руб. отражены на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов» по строке 160 в форме 0503130.
 
На забалансовом счете 01 отражено имущество, полученное в пользование. 
Стоимость данного имущества составляет: на начало отчетного периода 522 916 134,83 руб., на конец отчетного периода 630 343 600,38 руб.
На забалансовом счете 02 отражена 31 единица оборудования, пришедшего в негодность, подлежащего технической экспертизе и дальнейшему списанию в установленном порядке по стоимости 1 единица – 1 рубль.
На забалансовом счете 03 отражено 37 бланков строгой отчетности по стоимости 1 бланк 1 рубль.
Сведения об обеспечении государственных контрактов (гарантийных обязательств), финансирование которых предусмотрено из средств областного бюджета в 2019-2021 годах, в сумме (банковские гарантии) отражены на забалансовом счете 10 в сумме 352 700 094,24 руб.
На забалансовом счете 21 отражено оборудование, стоимостью менее 10 000,00 руб. и введенное в эксплуатацию. Стоимость данного оборудования на конец отчетного периода составляет 10 671 594,41 руб.
На забалансовом счете 26 отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование с согласия КУГИ.  Стоимость данного имущества на конец отчетного периода 18 384 465,89 руб.
Обобщенные за отчетный период данные о движении нефинансовых активов по бюджетной деятельности приведены в форме 0503168.
 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 в целом по Комитету составляет – 170 511 591,05 руб., вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует, из них:
- по счету 1 205 51 в сумме 143 390 900,00 руб. задолженность Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации по предоставлению субсидий из федерального бюджета бюджету Ленинградской области в соответствии с заключенными соглашениями;
- по счету 1 206 21 в сумме 3 468,03 руб. задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса, оплаченного по услугам связи в декабре 2020 года, и суммой фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженных в первичных отчетных документах;
- по счету 1 206 26 в сумме 12 360 930,00 – авансирование работ по развитию Фонда пространственных данных в части создания слоев электронных цифровых карт территории Всеволожского, Выборгского, Кингисеппского, Киришского, Кировского, Ломоносовского, Приозерского районов Ленинградской области с высоким пространственным разрешением в соответствии с условиями заключенного государственного контракта;
- по счет 1 206 44 в сумме 72 623,85 руб. – задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса по субсидии фондодерждателю, обеспечивающему ведение фонда пространственных данных Ленинградской области, перечисленного в соответствии с предварительным расчетом и суммой фактических затрат, отраженных в отчетных документах;
- по счету 1 206 96 в сумме 72 400,00 руб. -авансы по государственным пошлинам, в том числе:
для подачи заявления в суд в размере 27 400,00 руб.;
для регистрации в ФИПС (Роспатент) 10 информационных систем Ленинградской области в размере 45 000,00 руб.;
- по счету 1 208 21 в сумме 118,00 руб. – задолженность подоотчетного лица по оплате услуг связи возникла в результате остатка денежных документов (почтовые марки);
- по счету 1 209 34 в сумме 37 503,09 руб., в том числе:
за подачу тепловой энергии – 3 723,74 руб.;
за электроэнергию – 27 779,35 руб.
излишне уплаченная госпошлины по решению Арбитражного суда 6 000,00 руб.
- по счету 1 209 41 штрафы и пени за просрочку обязательств по государственным контрактам на поставку товаров, оказание услуг, выполнение работ, заключенным подведомственными учреждениями, на сумму 14 536 652,08 руб., в том числе: 
на сумму 13 072 487,50 руб. – пени за просрочку исполнения обязательств по ГК №19ОК-17 от  04.10.2017г. с ООО "БФТ" на выполнение работ по развитию автоматизированной информационной системы управления имуществом Ленинградской области;
на сумму 745,95 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 21989 от 22.10.2019 г. с ООО «ЛИР» на оказание услуг по сопровождению ГИС «Региональный кадастр отходов»;
на сумму 15 000,00 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 1663 от 10.03.2020 г. с ООО «Центр Сетевой Безопасности» на оказание услуг по сопровождению АК «Конкурс-Кадры»;
на сумму 4 839,62 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 15741 от 19.08.2020 г. с ООО «ЭРПисистемы» на выполнение работ по развитию АК «Конкурс-Кадры»;
на сумму 6 271,11 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 5833 от 25.06.2020 г. с ООО «ЛИР» на выполнение работ по развитию информационно-аналитической системы управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
на сумму 1 509,60 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 22836-20LO от  03.11.2020 г. с АО «РНИЦ по Ленинградской области» на выполнение работ по обследованию уровня автоматизации контрольно-надзорных органов Ленинградской области для внедрения информационных систем обеспечения контрольно-надзорной деятельности;
на сумму 30 107,00 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК №  5475 от  24.07.2020 г. с ООО «БФТ» на выполнение работ по развитию информационной системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
на сумму 4 692,00 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК №  83183 от  05.10.2020 г. с ООО «БФТ» на выполнение работ по развитию информационной системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
на сумму 39 687,23 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 5050 от  30.05.2020 г. с ООО «СБ: Сервис» на выполнение работ по развитию  медицинской и лабораторной информационных систем на платформе «1С» в медицинских организациях Ленинградской области;
на сумму 56 312,07 руб. – пени за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 3246 от  07.04.2020 г. с ЗАО «КОСТА» на выполнение работ по развитию медицинской и лабораторной информационных систем на платформе «Авиценна» в медицинских организациях Ленинградской области;
на сумму 1 300 000,00 руб. – штраф за ненадлежащее исполнение обязательств по ГК № 34 от  28.12.2019 г. с ПАО «Мегафон» на оказание услуг связи;
на сумму 5000,00 руб. – штраф за нарушение обязательств по ГК № ЭА 20-12/19от 15.01.2020 с ООО «Клен» на оказание услуг по комплексному обслуживанию здания  ГКУ ЛО «РМЦ»;
- по счету 1 209 71 в сумме 24 860,00 руб. – недостача движимого имущества, похищенного неизвестными лицами, по результатам которой возбуждено уголовное дело.  
- по счету 1 303 02 задолженность ИФНС России перед учреждениями по начисленным и выплаченным больничным листам, оплатой дополнительных выходных дней по уходу за ребенком-инвалидом и начисленных взносов на эту сумму за счет средств ФСС  в сумме 3 136,00 руб.;
- по счету 1 303 05 в сумме 9 000,00 руб. оплачена государственная пошлина в суд для подачи апелляции по делу об обжаловании Решения арбитражного суда г.Санкт-Петербурга и Ленинградской области, подано заявление на возврат.
 
В отчетном году списана в убыток дебиторская задолженность как невозможная к взысканию, в том числе по результатам решений Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области и нецелесообразности обжалования данных решений в размере 41 917 690,14 руб., в том числе:
- 16 800 000,00 руб. по решению от 18.02.2020 по делу № А56-123785/2019 к АО «Ладога Телеком» по государственному контракту № 32ОК-17 от 26.12.2017 на выполнение работ по сопровождению регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения;
- 5 000,00 руб. по решению от 11.06.2020 по делу № А56-1735/2020 к ООО «Лаборатория Инновационных Решений» по государственному контракту № 21182 от 16.10.2019 на выполнение работ по развитию телефонно-справочной системы органов государственной власти Ленинградской области;
- 44 037,00 руб. по решению от 24.08.2020 по делу № А56-129514/2019 к ЗАО «САПРАН Групп» по государственному контракту № 4ОК-17 от 19.06.2017 на выполнение работ по развитию ИС управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области в части создания подсистемы «Кадровый портал» и обеспечения информационного взаимодействия с Единой информационной системой управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации; 
- 24 847 200,00 в результате заключения Мирового соглашения с ООО «БФТ» (б/н от 23.12.2020г.) по государственному контракту №19ОК-17 от  04.10.2017г. на выполнение работ по развитию АИС управления имуществом Ленинградской области. 
-  1 000,00 рубля по выставленной претензии по исполнению Государственного контракта №ЭА09-06/20 от 01.06.2020 с ООО «Прометей».
- 495,83 рубля по выставленной претензии по исполнению Государственного контракта №ЭА05-05/20 от 08.05.2020 с ООО «РЕФОРМА КОНСАЛТ;
- 219 957,31 рублей по выплатам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и  в связи с материнством по результатам сверки с ФСС.
 
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 составляет – 7 945 694,10 руб. по аренде офисных помещений и серверных стоек в технологическом помещении, а также офисного помещения для нужд ГКУ ЛО «ОЭП».
Вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует.
 
По состоянию на 01.01.2021 на счете 1.401.60 «Резервы предстоящих расходов» сформированы резервы предстоящих расходов на сумму 122 335 707,37 руб., в том числе:
- на резерв предстоящих отпусков 7 380 875,37., из них 5 677 063,78 руб. по КОСГУ 211 (отпускные) и 1 703 811,59 руб. по КОСГУ 213 (начисления на оплату труда);
– резерв на оплату обязательств по исполнительным листам в сумме 6 000,00 руб. на оплату госпошлины по судебному решению от 11.06.2019 дело А56-1735/2020;
- резерв по прочим обязательствам на сумму 114 948 832,00 руб. в том числе:
на сумму 65 329,27 руб., исполнитель – ООО «Телекомпас» – оказаны телекоммуникационные услуги за декабрь 2020 года;
на сумму 9 275,00 руб., исполнитель – ПАО «МТС» – оказаны услуги мобильной связи за декабрь 2020 года; 
на сумму 4 205 519,52 руб., исполнитель – ООО «Прометей» – оказаны услуги по сопровождению и обслуживанию сетевой и информационной инфраструктуры за декабрь 2020 года;
на сумму 75 105,01 руб., исполнитель – ООО «ЦЗИ «Флагман» – оказаны услуги по сопровождению Информационно-аналитической системы «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области» за декабрь 2020 года
на сумму 50 400,00 руб., исполнитель – ЗАО «Интерфакс – Северо-Запад» – оказаны услуги по доступу к информационной системе СПАРК за декабрь 2020 года;
на сумму 358 684,80 руб., исполнитель – ООО «КАДИС» – оказаны услуги по установке и информационному сопровождению Систем Консультант Плюс для ОИВ ЛО за декабрь 2020 года;
на сумму 725 967,00 руб., исполнитель – ООО «ГСКС «Профи» – оказаны услуги  по аудиту, эксплуатации и оптимизации работы программного обеспечения виртуальных серверов технологической инфраструктуры за декабрь 2020 года;
на сумму 43 200,00 руб., исполнитель – ООО «М-СТАЙЛ» – оказаны информационные услуги с использованием Справочно-правовой системы «Консультант Плюс» для ГКУ ЛО «ОЭП» за декабрь 2020 года;
на сумму 84 215,00 руб., исполнитель – ООО «АКТИВНЫЕ КОММУНИКАЦИИ» – оказаны услуги по сервисному сопровождению программного обеспечения коммутационной платформы сетевого справочного телефонного узла за декабрь 2020 года;
на сумму 24 000,00 руб., исполнитель – Ассоциация «Некоммерческое партнерство высшего образования «Санкт-Петербургский  Национальный открытый Университет» – оказаны услуги по обучению по кадровому делопроизводству. Исполнитель не предоставил отчетных документов на оплату в декабре 2020 года. 
на сумму 94 549 756,67 руб., исполнитель - ПАО «Ростелеком» – частично не приняты работы по развитию  ГИС Ленинградской области «Цифровая платформа «Госуслуги». Плановая приемка работ перенесена на 2021 год;
на сумму 14 757 379,73 руб., исполнитель - ООО «Трайтек Инфосистемс» – не приняты работы по развитию  ГИС обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области. 
На сумму резервов предстоящих расходов приняты отложенные обязательства.
Обобщенные за отчетный период данные об остатках и расчетах по дебиторской и кредиторской задолженности по бюджетной деятельности приведены в форме 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
Отклонения при проверке междокументных контрольных соотношений по показателям по сравнению с прошлым годом на сумму 41 926,91 руб. связаны с переносом остатков по состоянию на 01.01.2020 по счету 1 401 40 182 с КБК 2 07 02030 02 0000 150 на КБК 2 07 10020 02 0000 180.
 
Неисполненные принятые бюджетные обязательств за 2020 год составляют в сумме 109 740 264,32 руб., в том числе:
- на сумму 94 549 756,67 руб., по государственному контракту №17193 от 11.09.2020 на выполнение работ по развитию государственной информационной системы Ленинградской области «Цифровая платформа «Госуслуги», а также  информационной системы Ленинградской области «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области», автоматизированной информационной системы «Межведомственное электронное взаимодействие в Ленинградской области», автоматизированной информационной системы обеспечения деятельности многофункциональных центров Ленинградской области, исполнитель – ПАО «Ростелеком», работы по которому не были завершены и приняты в 2020 году. В адрес исполнителя направлялись мотивированные отказы в приемке работ, выявленные нарушения до настоящего времени Исполнителем не устранены.
- на сумму 14 757 379,73 руб., по государственному контракту №18024 от 22.09.2020 на выполнение работ по развитию Государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в области градостроительной деятельности, исполнитель - ООО "Трайтек Инфосистемс" работы по 2 этапу которого не были завершены и приняты в 2020 году. 
1 этап был принят с нарушением сроков выполнения работ по вине Исполнителя. Проведена претензионная работа, взысканы пени в доход областного бюджета. В адрес исполнителя направлен мотивированный отказ в приемке работ (прилагается) по 2 этапу, выявленные нарушения до настоящего времени Исполнителем не устранены.
- на сумму 61 144,04 руб. по договору № 5206 от 27.01.2020 с ООО «Дубровская ТЭЦ» на подачу тепловой энергии и контракту № 695-2020 от 04.02.2020 с МУП «ВОДОКАНАЛ КИРОВСКОГО РАЙОНА» на холодное водоснабжение, в связи с оплатой по фактическим оказанным коммунальным услугам (согласно показаниям счетчиков);        
- на сумму 2 100,00 руб. по государственному контракту № 09Д-03/20 от 13.03.2020 с ООО «СПб Сервис» на оказание услуг по предоставлению и замене вестибюльных ковров в связи с отсутствием потребности;       
- на сумму 257 242,82 руб. по государственным контрактам № 01ЭА-04/20 от 27.04.2020 с ООО «ИТР» и № ЭА12-08/20 от 17.08.2020 ООО «ТЕЛЕКОМПАС» по оказанию телекоммуникационных услуг по передаче видеоизображений с видеокамер в соответствии с сервисной моделью оплата осуществлялась в соответствии с фактически оказанными услугами, то есть за фактические часы по предоставлению видеоизображения с видеокамер);
- на сумму 43 978,22 руб. - экономия по фонду оплаты труда подведомственных учреждений;
- на сумму 68 662,84 руб.- экономия по расходам на взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников ГКУ ЛО "ОЭП";
Общая экономия по результатам конкурентных процедур, проведенных в 2020 году составила 79 979 370,55 руб. 
Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств отражены в форме 0503175.
Отрицательные значения показателей в графы 4 раздела 4 формы 0503175 по счету 1 502 27 обусловлено корректировкой принимаемых и принятых обязательств на 2021 год в связи с уточнением сроков оказания услуг при заключении государственных контрактов относительно извещений по закупкам, размещенным в единой информационной системе в сфере закупок. Согласно размещенной документации срок начала оказания услуг зависит от даты заключения контракта. В связи с увеличением срока проведения конкурентных процедур дата заключения государственного контракта сместилась относительно ранее запланированной. В соответствии с условиями заключенных контрактов произведен перерасчет принятых бюджетных обязательств на 2020 год в сторону уменьшения, а на 2021 год в сторону увеличения при неизменной общей цене контрактов. 
 
На 01.01.2021 остаток средств на лицевых счетах по учету средств во временном распоряжении, открытых в Комитете финансов Ленинградской области составляет 8 004 107,42 руб. (обеспечение исполнения государственных контрактов, а также гарантийных обязательств по государственным контрактам), из них:
· по Комитету – 1 815 085,80 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 5 859 303,82 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 329 717,80 руб.
Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств» по виду деятельности средства во временном распоряжении представлены в форме 0503178.
 
В отчетном периоде принято  и оплачено денежных обязательств по исполнительному листу по делу № А56-19951/2019 в сумме 9 434 492,97 руб. по государственному контракту № 32ОК-17 от 26.12.2017г., заключенному с АО «Ладога Телеком» на выполнение работ по сопровождению РСЕГИСЗ, в том числе:
за выполненные работы – 9 000 000,00 руб.;
возмещение госпошлины по делу –75 793,00 руб.;
неустойка по государственному контракту – 358 699,97 руб.
Кроме того приняты, но не исполнены обязательства по исполнительному листу по делу № А56-1735/2020 от 11.06.2020 года в сумме 6 000,00 руб. по государственному контракту № 21182 от 16.10.2019 г., заключенному с ООО «ЛИР» на выполнение работ по сопровождению ИС Телефонный справочник Ленинградской области. На 31.12.2020 г. исполнительный лист не предъявлен к оплате в установленном порядке.
Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета представлены в форме 0503296.
 
 
Раздел 5. Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности
 
Ведение бухгалтерского бюджетного учета осуществляется с помощью программного продукта «1С: Бухгалтерия государственного учреждения».
 
Бухгалтерский учет ведется с применением электронного документооборота с Комитетом финансов Ленинградской области (ИС «Управление бюджетным процессом Ленинградской области», ИС «Свод – Смарт»), отделением Федерального казначейства по Ленинградской области («СУФД»). Автоматизация бухгалтерского учета основана на едином взаимосвязанном технологическом процессе обработки первичных учетных документов и отражения операций по регистрам и разделам применяемого Плана счетов.
 
Сводная бюджетная отчетность за 2020 год составлена на основании данных бюджетной отчетности Комитета, как получателя бюджетных средств и бюджетной отчетности, представленной подведомственными Комитету учреждениями, путем арифметического суммирования и консолидации соответствующих показателей.
 
Внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит в 2020 году Комитетом цифрового развития Ленинградской области осуществлялся в соответствии с федеральными стандартами внутреннего финансового аудита, утвержденными Министерством финансов Российской Федерации, а также Порядком осуществления внутреннего финансового аудита в Комитете цифрового развития Ленинградской области, утвержденного распоряжением Комитета цифрового развития от 04.03.2016 №31.
Контрольные действия проводились в отношении процедур составления и представление документов, необходимых для формирования и рассмотрения проекта бюджета, в том числе реестра расходных обязательств.
Выявленные в ходе проведения внутреннего финансового контроля недостатки устранены своевременно и в полном объеме.
В целях профилактики распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) проверки в соответствии с планом ведомственного контроля за деятельностью подведомственных и планом внутреннего финансового аудита Комитета цифрового развития Ленинградской области на 2020 год не проводились. Проверяемые периоды, запланированные к проверке в отчетном году, включены в планы проверок на 2021 год.
В отчетном периоде по жалобе заявителя Комитетом осуществлялась внеплановая проверка  исполнения бюджетной сметы ГКУ ЛО «РМЦ», в части проверки соответствия кассовых и фактических показателей по расчетам с персоналом по оплате труда и обеспечение сотрудников учреждения  рабочими местами.
 
В целях составления годовой отчетности Комитетом и подведомственными ему учреждениями проведена инвентаризация имущества и обязательств. По результатам проведенной инвентаризации расхождений у Комитета и ГКУ ЛО «ОЭП» не выявлено. ГКУ «РМЦ» в рамках проведенной инвентаризации выявлена кража видеокамеры АМАТЕК, которая находилась в муниципальном округе «Вырицкое городское поселение» Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Установлена недостача на сумму 12 430,00 руб., заведено уголовное дело.
 
В связи с отсутствием числового значения всех показателей, предусмотренных формой бюджетной отчетности, следующие формы отчетности сформированы с признаком "показатели отсутствуют":
· ф.0503125 «Справка по консолидируемым расчетам» (1 205 61 000, 1 205 61 561 (661), 1 206 51 000, 1 206 51 561 (661), 1 207 11 000, 1 207 11 541 (641), 1 301 11 000, 1 301 11 710 (810), 1 302 51 000, 1 302 51 831, 1 303 05 000, 1 303 05 731, 1 304 06 000, 1 401 10 161, 1 401 20 241 (251), 1 401 40 161, F 401 10 189,  F 401 10 191, F 401 10 195, М 401 10 189, М 401 10 191, М 401 10 195
· ф. 0503167 «Сведения о целевых иностранных кредитах»
· ф. 0506168_К «Сведения о движении нефинансовых активов (по имуществу казны)»
· ф. 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета»
· ф. 0503172 «Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах»
· ф. 0503173 «Сведения об изменении остатков валюты баланса» (бюджетная/средства во временном распоряжении)
· ф. 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидентов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале»
· ф. 0503178 «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средства (бюджетная)»
· ф. 0503190 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства»
 
Ввиду отсутствия в структуре и штатном расписании Комитета руководителя планово–экономической службы пояснительная записка подписывается руководителем и главным бухгалтером.
 
В связи с отсутствием в ведение Комитета автономных и бюджетных учреждений бухгалтерская отчетность в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. №33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" не представляется.
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