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Раздел 1. Организационная структура субъекта бюджетной отчетности
 
Комитет цифрового развития Ленинградской области (далее – Комитет) является органом исполнительной власти Ленинградской области, осуществляющим государственную политику Ленинградской области в сфере информатизации, информационных технологий, защиты информации, связи, оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, использования результатов космической деятельности, а также координирующим и обеспечивающим деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области в указанной сфере.
 
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Санкт-Петербургу 09.01.2019 года зарегистрировано внесение изменений в учредительные документы Комитета, в связи со сменой наименования, о чем в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись за государственным номером 2197847048793 (ОГРН 1089847002607 ИНН 7842375557 КПП 784201001). 
 
Положение о Комитете в новой редакции утверждено постановлением Правительства Ленинградской области от 05.08.2019 № 364 "Об утверждении Положения о Комитете цифрового развития Ленинградской области и о признании утратившими силу полностью или частично отдельных постановлений Правительства Ленинградской области" (далее – Положение).
Основными направлениями деятельности Комитета в соответствии с Положением являются: 
· координация в сфере цифрового развития Ленинградской области, в том числе в сфере создания информационных ресурсов, необходимых для выполнения основных функций государственного управления, обеспечения доступности данных для граждан и организаций;
· организация создания, развития и эксплуатации базовых информационных ресурсов, систем и технологических платформ Ленинградской области, в том числе единой региональной системы управления данными и фонда пространственных данных Ленинградской области;
· регистрация государственных информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области и ведение реестра информационных ресурсов и информационных систем Ленинградской области;
· обеспечение совместимости государственной информационной системы в области гражданской службы Ленинградской области с соответствующей федеральной государственной информационной системой;
· организация создания, модернизации, развития и эксплуатации государственных информационных систем Ленинградской области;
· развитие региональной системы межведомственного электронного взаимодействия;
· координация деятельности по использованию цифровых и информационных технологий органами исполнительной власти Ленинградской области и подведомственными им учреждениями;
· осуществление полномочий собственника единой сети передачи данных Ленинградской области, ее создание и развитие, регулирование отношений, связанных с использованием единой сети передачи данных органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· создание, пополнение и использование слоев электронных цифровых карт на основе обработки данных дистанционного зондирования Земли на территории Ленинградской области, координация использования электронных цифровых карт органами исполнительной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственными им государственными и муниципальными учреждениями;
· организация и осуществление защиты информации, содержащейся в государственных информационных системах Ленинградской области, в соответствии с требованиями, устанавливаемыми федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности и федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области противодействия техническим разведкам и технической защиты информации, за исключением информации, отнесенной к государственной тайне;
· координация  деятельности  органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, а также подведомственных им государственных и муниципальных учреждений, связанной с внедрением, развитием, интеграцией с другими государственными системами и службами Ленинградской области регионального сегмента федеральной системы экстренного реагирования при авариях ("ЭРА-ГЛОНАСС");
· организация и осуществление мероприятия по обеспечению безопасности значимых объектов критической информационной инфраструктуры, принадлежащих Ленинградской области, в соответствии с требованиями федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения безопасности критической информационной инфраструктуры Российской Федерации, и федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения функционирования государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации;
· организация и осуществление мероприятия по переходу на использование отечественного программного обеспечения, отечественных разработок и технологий при передаче, обработке и хранении данных в Ленинградской области;
· обеспечение в пределах своей компетенции создания, эксплуатации и развития системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112" на территории Ленинградской области.
 
Юридический адрес: 191311, Санкт-Петербург, Суворовский проспект, д.67.
С 23.08.2021 на должность председателя Комитета назначен Сытник Андрей Сергеевич (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 23.08.2021 № 803-рг).
Начальник отдела бюджетного учета и государственных закупок – главный бухгалтер - Славинская Екатерина Георгиевна (распоряжением Аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области от 15.02.2019 № 3.2-03/104).
 
В ведении Комитета находятся два учреждения: 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Оператор «электронного правительства» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «ОЭП»); 
· государственное казенное учреждение Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр» (сокращенное наименование ГКУ ЛО «РМЦ»). 
Основные виды деятельности подведомственных Комитету учреждений определены  их уставами, утвержденными в установленном порядке.
ГКУ ЛО «ОЭП» является специально уполномоченной государственной организацией, ответственной за создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры «электронного правительства» в Ленинградской области, а также информационных систем обеспечения деятельности Губернатора и Правительства Ленинградской области.
ГКУ ЛО «РМЦ» обеспечивает реализацию полномочий Комитета по созданию, развитию и функционированию на территории Ленинградской области системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», а также осуществляет деятельность по вопросам внедрения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
 
Финансовое и материально – техническое обеспечение деятельности Комитета и подведомственных учреждений осуществляется в установленном порядке за счет средств областного бюджета Ленинградской области. 
Комитет как субъект бюджетной отчетности осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств и главного администратора доходов областного бюджета Ленинградской области. Подведомственные учреждения наделены правами получателя средств областного бюджета Ленинградской области.
Для исполнения возложенных полномочий Комитету и подведомственным учреждениям открыты лицевые счета в комитете финансов Ленинградской области и в Управлении Федерального казначейства по Ленинградской области.
В кредитных организациях счета не открывались
Имущество учреждений является государственной собственностью Ленинградской области и закреплено за ними на праве оперативного управления.
Бухгалтерский учет в Комитете и подведомственных учреждениях осуществляется отдельными структурными подразделениями в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», планом счетов бюджетного учета и инструкции по его применению, утвержденных приказом Министерства финансов России от 01.12.2010 №157Н (с изменениями), федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, а также утвержденными положениями об учетной политике.
Налоговый учет ведется в соответствии с действующим законодательством.
 
Раздел 2. Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности
 
По состоянию на 01.01.2023 Комитетом и подведомственными учреждениями приняты бюджетные обязательства на 2022 год в сумме 1 935 045 618,68 руб., в том числе заключено государственных контрактов на сумму 1 778 372 975,99 руб., из них с применением конкурсных процедур – 1 333 120 200,94 руб.
Утверждено бюджетных  ассигнований на сумму 1 960 175 244,64 руб., объем закупок составляет 1 802 465 697,45 руб.
Доля принятых бюджетных обязательств в годовом объеме бюджетных назначений, утвержденных законом о бюджете на 2022 год, составляет 98,7%.
Доля стоимости заключенных государственных контрактов в совокупном годовом объеме закупок за 2022 год составляет 98,7%.
Комитетом и подведомственными учреждениями проводились следующие мероприятия, характеризующие результаты деятельности за отчетный период:  
1. В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрена реализация  регионального проекта "Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения Ленинградской области", в том числе за счет средств федерального бюджета Российской Федерации.

В отчетном периоде в соответствии с условиями заключенных государственных контрактов выполнялись работы (оказывались услуги): 
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «МЕДИС» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «Инит-МЕД» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «Интер-МЕД» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области;
- по сопровождению централизованной подсистемы «Льготное лекарственное обеспечение»;
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «Ариадна» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «Авиценна» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию медицинской и лабораторной информационных систем 
на платформе «LabForce» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию медицинской информационной системы «1С:Медицина. Больница» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения;
- по развитию медицинской информационной системы на платформе «ITworks: Медицина» в медицинских организациях Ленинградской области;
- по развитию центральной подсистемы «Льготное лекарственное обеспечение»;
- по сопровождению подсистемы диспетчерской службы скорой медицинской помощи Ленинградской области;
- по сопровождению подсистемы "Центральный архив медицинских изображений";
- по сопровождению централизованных подсистем и компонентов регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения;
- расширение действующих неисключительных прав на программное обеспечение 1С для органов исполнительной власти Ленинградской области.
 
2. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области» выполнены следующие мероприятия:
2.1.    Оказывались услуги по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб.
2.2.    Осуществлялся прием, обработка и доведение дежурно – диспетчерской службой Правительства Ленинградской области до должностных лиц Правительства Ленинградской области, федеральных и региональных органов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, сообщений о происшествиях. За отчетный период обработано 52 323 сообщения.
2.3.    Обеспечивается прием вызовов от населения Ленинградской области операторским персоналом «Системы – 112 ЛО». За отчетный период операторами было принято и обработано 1 308 646 вызовов.
2.4. Осуществлялось оказание услуг по предоставлению каналов связи для обеспечения взаимодействия между ЦОВ «Системы – 112 ЛО» и дежурно – диспетчерскими службами экстренных оперативных служб;
2.5. Оказывались телекоммуникационные услуги по передаче видеоизображений с видеокамер, расположенных на границе Ленинградской области и Санкт-Петербурга в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр»;
2.6. Оказывались услуги по сопровождению:
1) аппаратно-программного комплекса видеонаблюдения и видеофиксации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее – АПК БГ) на территории 4-х муниципальных образований Ленинградской области:
· МО «Вырицкое городское поселение» Гатчинского муниципального района;
· МО «Никольское городское поселение» Тосненского муниципального района;
· МО «Кузьмоловское городское поселение» Всеволожского района;
· МО «Морозовское городское поселение» Всеволожского муниципального района.
2) государственной информационной системы Санкт-Петербурга «Автоматизированная система дежурных частей ГУ МВД России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области» для органов МВД России, расположенных на территории Ленинградской области.
3. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»:
3.1. В целях организации доступа к единой сети передачи данных Ленинградской области (далее – ЕСПД) для нужд Администрации Ленинградской области оказывались следующие услуги:
· предоставление каналов связи для ЕСПД;
· предоставление каналов связи для сегмента здравоохранения единой сети передачи данных Ленинградской области;
· предоставление широкополосного доступа через волоконно-оптическую линию связи к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для обеспечения нужд Администрации Ленинградской области.
3.2. В целях обеспечения соответствия требованиям безопасности информации объектов информатизации Ленинградской области:
- осуществляется сопровождение и обслуживание подсистемы межсетевого экранирования и систем защиты информации информационных систем ОИВ ЛО, защищенного сегмента ЕСПД;
- приобретены лицензии на средства криптографической защиты информации для нужд ОИВ ЛО;
- оказываются услуги по мониторингу и защите входящего трафика от внешних DoS/DDoS-атак, осуществляемых третьими лицами из информационной-телекоммуникационной сети «Интернет» на информационные ресурсы Ленинградской области;
- оказаны услуги по сопровождению и технической поддержке программного обеспечения защиты информации MaxPatrol и лицензии на программное обеспечение InfoWatch;
- осуществлена поставка сертификата расширенной технической поддержки для ПК «ИСУ Терминал» для организации бесперебойной работы органов исполнительной власти Ленинградской области в условиях удалённого доступа;
- оказываются услуги по обнаружению и предупреждению компьютерных атак и подключению к Государственной системе обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак.
3.3. Обеспечено устойчивое функционирование аппаратного комплекса ЕСПД Администрации Ленинградской области. Осуществлялось обслуживание и модернизация сети. 
3.4. В целях обеспечения деятельности ОИВ ЛО осуществлялось:
· поддержание работоспособного состояния автоматизированных рабочих мест сотрудников ОИВ ЛО, включая обеспечение доступа к информационным ресурсам;
· сопровождение программных продуктов 1С, «Свод-СМАРТ», «Взаимодействие с ФНС»;
· предоставление доступа к защищенной телекоммуникационной системе, обеспечивающей юридически значимый электронный документооборот для сдачи бухгалтерской и налоговой отчетности в ИФНС, ФСС, ПФР, Росстат.
3.5. Обеспечено устойчивое функционирование системы видеоконференцсвязи (далее – ВКС) Администрации Ленинградской области, проводились звукоусиление и звукозапись в залах совещаний и на выездных мероприятиях, а также организация ВКС в условиях удаленного доступа. 
 3.6. Обеспечена бесперебойная работа центра обработки данных для ОИВ ЛО (далее – ЦОД) (сопровождение серверного оборудования, систем хранения данных, телекоммуникационного оборудования, базового и специального программного обеспечения). В целях организации дополнительных вычислительных ресурсов ЦОД осуществлялась аренда серверных стоек.
3.7. Обеспечивалась работоспособность следующих информационных систем, в том числе техническая поддержка пользователей: 
· государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности;
· цифровая платформа «Госуслуги»;
· автоматизированная информационная система управления имуществом Ленинградской области;
· информационная система «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· информационная система управления общественными финансами «Открытый бюджет» Ленинградской области;
· региональная информационная система «Планирование и мониторинг мероприятий, проводимых в отношении объектов капитальных вложений в Ленинградской области, реализуемых за счет бюджетных средств»;
· система электронного документооборота Ленинградской области;
· государственная информационная система жилищного надзора и контроля Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»;
· ГИС ЛО «Обеспечение деятельности Межведомственной рабочей группы по рассмотрению вопросов, связанных с приведением в соответствие сведений Единого государственного реестра недвижимости и государственного лесного реестра на территории ЛО»;
· Информационно-аналитическая система «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система «Подготовка планов информатизации Ленинградской области»;
· геоинформационная система «Фонд пространственных данных Ленинградской области»;
· информационная система выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ленинградской области;
· государственная информационная система «Современное образование Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система сбора оперативных данных Ленинградской области;
· информационно-аналитическая система управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
· информационная система «Прием конкурсных заявок от субъектов малого предпринимательства на предоставление субсидий»;
· экологическая информационная система Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства;
· региональная информационная система «Архивы Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система ведения строительного надзора Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система «Гостехнадзор Эксперт»;
· информационная система управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
· государственная информационная система в области гражданской службы Ленинградской области «Информационная система управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области.
3.8. В соответствии с условиями заключенных государственных контрактов в отчетном периоде выполнялись работы по развитию следующих информационных систем:
· государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности;
· цифровая платформа «Госуслуги»;
· информационная система «Управление бюджетным процессом Ленинградской области»;
· автоматизированная информационная система управления имуществом Ленинградской области;
· система электронного документооборота Ленинградской области;
· государственная информационная система жилищного надзора и контроля Ленинградской области;
· региональная государственная информационная система «Система автоматизации функций тарифного регулирования Ленинградской области»;
· ГИС ЛО «Обеспечение деятельности Межведомственной рабочей группы по рассмотрению вопросов, связанных с приведением в соответствие сведений Единого государственного реестра недвижимости и государственного лесного реестра на территории ЛО»;
· Информационно-аналитическая система «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области»;
· геоинформационная система «Фонд пространственных данных Ленинградской области»;
· государственная информационная система «Региональный кадастр отходов Ленинградской области»;
· информационно-аналитическая система управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
· государственная информационная система «Современное образование Ленинградской области»;
· информационная система «Прием конкурсных заявок от субъектов малого предпринимательства на предоставление субсидий»;
· экологическая информационная система Ленинградской области;
· информационная система управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области;
· государственная информационная система в области гражданской службы Ленинградской области «Информационная система управления государственными и муниципальными служащими в Ленинградской области;
· автоматизированный комплекс оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей ЛО (АК"Конкурс-кадры");
· автоматизированная информационная система анализа информации в целях предотвращения конфликта интересов.
3.9. Осуществлялись функции удостоверяющего центра, выдан  801 сертификат квалифицированной электронной подписи ОИВ ЛО и подведомственным им учреждениям для обеспечения легитимности работы в региональных информационных системах.
3.10. Выполнялись работы по созданию картоосновы Ленинградской области высокого разрешения в рамках развития ГИС «Фонд пространственных данных Ленинградской области»;
3.11. Осуществлялось поддержание работоспособного состояния 
автоматизированных рабочих мест сотрудников ОИВ ЛО, включая обеспечение доступа к информационным ресурсам.
 4. В рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» осуществлена ежегодная выплата 12 молодым специалистам - работникам ГКУ ЛО «ОЭП», с которыми заключены договоры о предоставлении социальной поддержки.
 
 
За 2022 года по программам повышения квалификации прошли обучение 59 человека, из них 14 сотрудников Комитета, 25 специалиста ГКУ ЛО «ОЭП», 20 специалистов ГКУ ЛО «РМЦ».
 
Штатная численность работников составляет:
· Комитет – 31 ед.;
· ГКУ ЛО «ОЭП» – 55 ед.;
· ГКУ ЛО «РМЦ» – 124 ед.
 
По состоянию на отчетную дату имущество, закрепленное за Комитетом и подведомственными учреждениями на праве оперативного управления, находится в технически исправном состоянии и используется по назначению. Материально – ответственными лицами обеспечена сохранность данного имущества. Средний срок полезного использования составляет от 3 до 5 лет.
Учреждениями осуществляется постоянный контроль за эффективным использованием основных средств.
 
Комитет и подведомственные ему учреждения осуществляют реализацию следующих государственных программ Ленинградской области (далее – ГП ЛО):
· ГП ЛО «Цифровое развитие Ленинградской области Ленинградской области»: Комитет определен ответственным исполнителем, ГКУ ЛО «ОЭП» выступает в качестве участника государственной программы;
· ГП ЛО «Безопасность Ленинградской области» (подпрограмма «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности»): ГКУ ЛО «РМЦ» является участником государственной программы.
· ГП ЛО «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» (подпрограмма «Управление и кадровое обеспечение»): ГКУ ЛО «ОЭП» является участником государственной программы.
· ГП ЛО «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области»: Комитет является участником государственной программы.
В отчетном периоде установленные плановые значения целевых показателей (индикаторов) государственных программ Ленинградской области достигнуты Комитетом и подведомственными ему учреждениями в полном объеме.
Объем запланированных (израсходованных) бюджетных средств на 2022 год, направленных на выполнение ГП ЛО, приведен в разделе 3 пояснительной записки.
 
Раздел 3. Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности
 
Комитет и подведомственные учреждения являются администраторами доходов областного бюджета Ленинградской области. Распоряжениями Комитета определен перечень кодов бюджетной классификации доходов, администраторами которых являются Комитет и подведомственные учреждения.
 
За отчетный период в доходную часть областного бюджета Ленинградской области поступили денежные средства в размере 10 622 544,37 руб., в том числе:
по коду дохода 252 1 13 0299202 0000 130 в сумме 7 038,54 руб. - возврат суммы авансового платежа за почтовые услуги от АО "ПОЧТА РОССИИ".
 
по коду дохода 252 1 16 0709002 0000 140 в сумме 10 615 505,83  руб., из них:
- 1 958,04 руб. пени по Государственному контракту от 08.11.2021 № ЭА3721-11/21 за поставку компьютеров и периферийного оборудования с ИП Кочуров Иван Александрович; 
- 1 537,27 руб. пени по Государственному контракту от 15.11.2021 № ЭА3621-11/21 за поставку компьютеров и периферийного оборудования с ООО «СМАРТИНТЕХ»; 
- 1 000,00 руб. пени по Государственному контракту от 27.12.2021 № ЭА0822-12/22 за оказание услуг по сопровождению и технической поддержке портала ГКУ ЛО «РМЦ» с ООО «ЛИР»;
- 1 000,00 руб. пени по Государственному контракту от 24.12.2021 № ЭА0322-12/21 на услуги частной охраны (Выставление поста охраны) с ООО «Охранная организация «ЕВРОГАРД»»;
- 5 000,00 руб. пени по Государственному контракту от 22.06.2020 № 03ЭА-06/20 на оказание услуг связи по предоставлению каналов связи с ПАО «РОСТЕЛЕКОМ»;
- 1 000,00 руб. пени по Государственному контракту от 25.02.2022 № ЭА1622-02/22 за оказание услуг по техническому обслуживанию систем противопожарной защиты (автоматической пожарной сигнализации и автоматической установки газового пожаротушения) с ООО «ЩИТ-ТЕХНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА БЕЗОПАСНОСТИ»;
- 9 820,00 руб. пени по Государственному контракту от 13.05.2022 № 28Д-04/22  за оказание услуг по предоставлению доступа к узлу обслуживания вызова экстренных оперативных служб для работы Системы-112 Ленинградской области с ООО «РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАВИГАЦИОННО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»;
- 5 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 30.05.2022 № 0122ЭК-05/22 за оказание услуг по сопровождению Информационно-аналитической системы «Ситуационный центр Губернатора Ленинградской области» с ООО «РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАВИГАЦИОННО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»;
- 1 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 22.03.2022 № ЭА2022 – 03/22 за оказание услуг по предоставлению каналов связи, для передачи данных с устройств видеонаблюдения, расположенных на территории Гатчинского района с ООО «ИТ-РЕГИОН»;
- 1 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 07.06.2022 № ЭА2422 – 06/22 за оказание телекоммуникационных услуг по передаче видеоизображений с видеокамер в месте массового пребывания людей «Зона отдыха Аэродром» и объектах культурного наследия г. Гатчина в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город с ООО «ИТ-РЕГИОН»;
- 1 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 28.03.2022 № ЭА2122 – 03/22   за оказание телекоммуникационных услуг по передаче видеоизображений с видеокамер на территории Гатчинского муниципального района Ленинградской области в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр» с ООО «ИТ-РЕГИОН»;
- 1 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 11.03.2022 № ЭА1822 – 03/22   за оказание услуг связи по предоставлению канала сети передачи данных между центром обработки данных государственного казенного учреждения Ленинградской области «Региональный мониторинговый центр» и центром обработки данных Санкт-Петербургского государственного казенного учреждения «Городской мониторинговый центр»  с ООО «АВАНТЕЛ»;
- 8 139,60 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 10.03.2022 №16Д-03/22 на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания ГКУ ЛО «РМЦ» по адресу: 187340, Ленинградская область, г. Кировск, Магистральная улица, д.48Г в части ремонта помещений первого этажа в осях А-Г/5-7, помещений перехода здания, устройства вентилируемого фасада с облицовкой керамогранитом перехода здания, ремонта кровли перехода с монтажом водосточной системы, ремонта кровли основного здания, ремонта отмостки с ООО «БАСТИОН ТЕХНО»;
- 1 000,00 руб. иные штрафы, неустойки по Государственному контракту от 25.03.2022 № 19Д-03/22 за оказание услуг по представлению Заказчика при прохождении государственной экспертизы рабочей и сметной документации для оборудования помещений № 11, № 12 в соответствии с техническим паспортом здания и получение положительного заключения Управления государственной экспертизы Ленинградской области с ООО «АМЕТИСТ».
- 85 000,00 руб. штраф по Государственному контракту от 13.09.2021 №3 на оказание услуги по формированию информационно-технологической инфраструктуры на участках мировых судей Ленинградской области с целью обеспечения защищенного подключения к сети ГАС "Правосудие" с АО «Северен Телеком»;
- 1 251,25 руб. – пени по Государственному контракту № 48983-21LO от 14.09.2021 с АНО ДПО «СовтЛайн Эдюкейшн» на оказание информационно-консультационных услуг по курсам CCNA,ССNA,ENARSI ;
- 93 416,67 руб. – пени по Государственному контракту №  43828 от  29.06.2021 с ИП Неровный К.В. на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы на платформе «Медис»;
- 131 005,00 руб. – пени по Государственному контракту №  4369 от 12.07.2021 с ООО «ИТВОРКС» на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы «1С: Медицина. Больница» на платформе «1С: Предприятие 8» в медицинских организациях Ленинградской области;
- 6 260,25 руб. – пени по Государственному контракту № 3037 от  02.08.2021 с ООО «КОРНЕО» на выполнение работ по созданию Государственной информационной системы Ленинградской области «Единая информационная система учета граждан, проживающих в Ленинградской области, нуждающихся в улучшении жилищных условий»;
- 1 669,40 руб. – пени по Государственному контракту № 3037 от  02.08.2021 с ООО «КОРНЕО» на выполнение работ по созданию Государственной информационной системы Ленинградской области «Единая информационная система учета граждан, проживающих в Ленинградской области, нуждающихся в улучшении жилищных условий»;
- 2 166,00 руб. – пени по Государственному контракту № 17052193 от 09.07.2021 с ООО «Мед ИТ-Решения» на выполнение работ по развитию медицинской и лабораторной информационных систем на платформе «LabForce» в медицинских организациях Ленинградской области;
- 18 586,66 руб. – пени по Государственному контракту №21000096 от  11.08.2021 с ООО «Нетрика Медицина» на выполнение работ по развитию регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения в рамках реализации регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой информационной системы здравоохранения Ленинградской области» в части создания подсистемы «Телемедицинские консультации»;
- 117 600,00 руб. – пени по Государственному контракту №1096 от 04.05.2021 с ООО «АЛЬТ-СОФТ» на выполнение работ по развитию региональной информационной системы «Архивы Ленинградской области»;
- 1 632,00 руб. – пени по Государственному контракту №51890 от  06.12.2021 с ООО «МОЛГА Консалтинг» на предоставление технической поддержки клиентского программного обеспечения SAP ERP HCM на основании сертификата активации сервиса;
- 3 722 790,63  руб. – пени по Государственному контракту №17193 от  11.09.2020 с ПАО «Ростелеком» на выполнение работ по развитию государственной информационной системы Ленинградской области «Цифровая платформа «Госуслуги», а также информационной системы Ленинградской области «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области», автоматизированной информационной системы «Межведомственное электронное взаимодействие в Ленинградской области», автоматизированной информационной системы обеспечения деятельности многофункциональных центров Ленинградской области;
- 20 825,00 руб. – пени по Государственному контракту №43653 от  28.06.2021  с АО «Эволента»  на выполнение работ по автоматизации приоритетных видов регионального государственного контроля (надзора) в целях внедрения риск-ориентированного подхода: внедрение государственной информационной системы  «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» в исполнительных органах государственной власти  Ленинградской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора);
- 5 553,33 руб. – пени по Государственному контракту №43653 от 28.06.2021  с АО «Эволента»  на выполнение работ по автоматизации приоритетных видов регионального государственного контроля (надзора) в целях внедрения риск-ориентированного подхода: внедрение государственной информационной системы  «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» в исполнительных органах государственной власти  Ленинградской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора);
- 63 148,65 руб. – пени по Государственному контракту №15741 от 19.08.2020  с ООО «ЭРПисистемы»  на выполнение работ по развитию «Автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области «АК «Конкурс-кадры»;
- 5 000,00 руб. – штраф по Государственному контракту №10583 от  09.12.2020  с ООО «ЭРПисистемы»  на выполнение работ по развитию «Автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области «АК «Конкурс-кадры»;
- 16 220,83 руб. – пени по Государственному контракту №10583 от  09.12.2020  с ООО «ЭРПисистемы»  на выполнение работ по развитию «Автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области «АК «Конкурс-кадры»;
- 142 875,45 руб. - пени по Государственному контракту №5326 от 10.08.2021 с ЗАО «Т-Проджект» на выполнение работ по развитию информационно-аналитической системы управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области;
- 1 473 098,29 руб. - пени по Государственному контракту №22392 от 22.01.2021 с ООО «БФТ» на выполнение работ по развитию информационной системы "Управление бюджетным процессом Ленинградской области";
- 4 018 005,18  руб. – пени по Государственному контракту №17193 от 11.09.2020 с ПАО «Ростелеком» на выполнение работ по развитию государственной информационной системы Ленинградской области «Цифровая платформа «Госуслуги», а также информационной системы Ленинградской области «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области», автоматизированной информационной системы «Межведомственное электронное взаимодействие в Ленинградской области», автоматизированной информационной системы обеспечения деятельности многофункциональных центров Ленинградской области;
- 102,60 руб. - пени по Государственному контракту от 24.06.2022 №71898-22LO с ИП Манулов В.В. на поставку SSL-сертификата для домена lenreg.ru и его поддоменов (официальных интернет-порталов органов исполнительной власти Ленинградской области) сроком на 1 год;
- 197 396,67 руб. - неустойка (пени) по Государственному контракту от 29.06.2021 г. № 43828 на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы на платформе «МЕДИС» в медицинских организациях Ленинградской области;
- 82 744,53 руб. - неустойка (пени) по Государственному контракту от 12.07.2021 г. № 4369 на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы «1С:Медицина.Больница»  на платформе «1С:Предприятие 8» в медицинских организациях Ленинградской области;
- 2 081,17 руб. - неустойка (пени) по Государственному контракту от 11.05.2022 г. № 67646-22LO на выполнение работ по развитию государственной информационной системы Ленинградской области "Цифровая платформа "Госуслуги" в части установки функционального компонента "ФССП" и организации его взаимодействия с АИС ФССП России;
- 173 232,50 руб. - неустойка (пени) по Государственному контракту от 02.07.2021 г. № 221000223 на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы на платформе «Ариадна» в медицинских организациях Ленинградской области.
  - 77 953,17 руб. - неустойка (пени) за просрочку исполнения обязательств по ГК от 02.07.2021 г. № 221000223 с ООО «Решение» на выполнение работ по развитию медицинской информационной системы «Ариадна» в медицинских организациях Ленинградской области (требование об уплате неустоек (пени) от 18.11.2022 № 01-03/2610/1-2022);
 - 40 200,00 руб. - неустойка (пени) за просрочку исполнения обязательств по ГК от 09.06.2022 г. № 70760-22LO  с ООО «СПБГУ ДАЙНЭМИКС » на оказание услуг по сопровождению подсистемы «Мониторинг перемещения отходов» государственной информационной системы «Экологическая информационная Система Ленинградской области» (требование об уплате неустоек (пени) от 29.11.2022 № 01-03/2771-2022);
 - 55 000,00 руб. - неустойка (пени) за просрочку исполнения обязательств по ГК от 28.02.2022 г. № 482 с ООО «БФТ» на оказание услуг по сопровождению подсистем информационной системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области», обеспечивающих ведение бюджетного (бухгалтерского) учета (требование об уплате неустоек (пени) от 09.12.2022 № 01-03/2923-2022),
- 1 043,05 руб. - неустойка (пени) за просрочку исполнения обязательств по ГК от 11.05.2022 г. № 67648-22LO с ООО «РЕД СОФТ» на выполнение работ по развитию государственной информационной системы Межведомственное электронное взаимодействие в Ленинградской области» (далее - «АИС Межвед Л О») (требование об уплате неустоек (пени) от 19.12.2022 № 01-03/3005-2022);
- 20 192,64 руб. - неустойка (пени) за просрочку исполнения обязательств по ГК от 11.07.2022 г. №3933 с ПАО «Ростелеком» на выполнение работ по развитию государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области (требование об уплате неустоек (пени) от 09.12.2022 № 01-03/2924-2022).
 
Бюджетные назначения, утвержденные законом о бюджете Ленинградской области на 2022 год, составляют 1 960 175 244,64 руб., исполнение – 
1 900 686 560,83 руб., что составляет 96,97% от общего объема утвержденных назначений.
В областном бюджете Ленинградской области на 2022 год Комитету и подведомственным учреждениям на реализацию мероприятий государственных программ Ленинградской области предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1 957 643 871,91 руб., исполнение за 2022 год составило 
1 898 159 072,10 руб., в том числе:
· по государственной программе Ленинградской области «Цифровое развитие Ленинградской области»: предусмотрено – 1 530 815 558,78 руб., исполнено – 
1 489 430 403,83 руб., что составляет 97,3% от запланированных расходов.
· по государственной программе Ленинградской области «Безопасность Ленинградской области»: предусмотрено – 242 503 900,69 руб., исполнено – 240 424 376,18  руб., что составляет 99,1% от запланированных расходов.
· по государственной программе «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» предусмотрено – 182 685 912,44  руб., исполнено – 167 626 292,09 руб., что составляет 91,8% от запланированных расходов.
· по государственной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» предусмотрено – 1 638 500,00  руб., исполнено – 678 000,00 руб., что составляет 41,4% от запланированных расходов.
На конец отчетного периода неисполненные лимиты бюджетных обязательств составили 58 528 183,81 руб., неисполнение по  бюджетным ассигнованиям 59 488 683,81 руб.
 Основные причины отклонений от прогнозных показателей по доходам:
- отсутствие системного характера уплаты доходов;
- заключение в декабре 2022 года соглашения с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций на уменьшение объемов финансирования на поддержку региональных проектов в сфере ИТ.
 
Основные причины образования остатков неиспользованных лимитов бюджетных обязательств, а также неисполнения бюджетных назначений, предусмотренных на выполнение государственных программ Ленинградской области:
- заявительный характер выплаты пособий и компенсаций;
- нарушение подрядными организациями сроков исполнения и иных условий контрактов, не повлекшее судебные процедуры;
- иные причины по КЦСР 011N751140 обусловлены поздним получением интеграционных профилей от Минздрава РФ, а также с поздним выпуском в промышленную эксплуатацию новых видов СЭМД на стороне федерального сегмента ЕГИСЗ.
Сведения об исполнении бюджета представлены в форме 0503164.
  
Раздел 4. Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности
Балансовая стоимость основных средств на конец отчетного периода составляет 1 478 776 374,70 руб. Остаточная стоимость основных средств составляет 582 538 288,91руб.
Балансовая стоимость нематериальных активов (программное обеспечение и базы данных) на конец отчетного периода составляет 2 405 300 454,47 руб. Остаточная стоимость нематериальных активов составляет 2 148 289 132,29 руб.(стр. 060 формы 0503130).
Стоимость материальных запасов на конец отчетного периода составляет 3 809 407,39 руб., прав пользования программным обеспечением и базами данных на конец отчетного периода составляет 637 767 269,15 руб. (стр. 100 формы 0503130).
Обобщенные за отчетный период данные о движении нефинансовых активов по бюджетной деятельности приведены в форме 0503168.
В отчетном периоде от ГКУ ЛО "ОЭП" передано оборудование в бюджетные медицинские организации, подведомственные комитету по здравоохранению Ленинградской области. Указанная передача отражена в форме 0503110 по счету 1 401 20 281 и КВР 805.
 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 года в целом по Комитету составляет – 4 349 396,95 руб., вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует, из них:
- по счету 1 206 11 в сумме 183,00 руб. задолженность возникла в связи с тем, что при расчете листка нетрудоспособности льгота по НДФЛ берется с учетом следующего за расчетом заработной платы месяца.
- по счету 1 206 21 в сумме 7 609,35 руб., задолженность возникла в результате разницы между суммой аванса, оплаченного по счетам за услуги связи в декабре 2022 года, и суммой фактически оказанных услуг в данном месяце, отраженных в первичных отчетных документах;
- по счетам 1 208 31, 1 208 34 в сумме 382 208,00 руб. – авансовые платежи сотрудникам подведомственных учреждений на приобретение основных средств и материальных запасов в январе 2023 года;
- по счету 1 209 34 в сумме 356 505,85 руб., из них;
- 7 613,70 руб. – задолженность возникла в связи с предоставлением ежегодного оплачиваемого отпуска в количестве 7 календарных дней авансом и увольнением. Сотрудник в добровольном порядке образовавшуюся задолженность не погасил, документы переданы в судебные инстанции для взыскания данной суммы принудительно;
- 30 900,34 руб. – задолженность возникла в связи с выплатой авансового платежа по государственному контракту № 5206 от 03.12.2021 ООО «Дубровская ТЭЦ» за оказание услуг по подаче тепловой энергии;
- 17 591,33 руб. – задолженность возникла в связи с выплатой авансового платежа по государственному контракту № 93759 от 15.12.2021 ООО «РКС энерго» за оказание услуг по передаче электрической энергии;
- 3 236,88 руб. – задолженность возникла в связи с выплатой авансового платежа по государственному контракту № ЭА2522-06/22 от 10.06.2022 ООО «Телекомпас» за оказание услуг по предоставлению видеоизображений с видеокамер, расположенных на территории поселений Кингисеппского муниципального района Ленинградской области, в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Ленинградской области;
- 283 821,12 руб. – задолженность возникла в связи с выплатой авансового платежа по государственному контракту № 0922ЭА-07/22 от 11.07.2022 ООО «Телекомпас» за оказание услуг по предоставлению видеоизображений с видеокамер, расположенных на территории Ленинградской области, в подсистему распознавания государственных регистрационных знаков транспортных средств системы интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Ленинградской области;
- 13 342,48 руб. – задолженность возникла в связи с выплатой авансового платежа по государственному контракту № 47295167 от 27.12.2021 УФПС г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области - филиал ФГУП «Почта России» за оказание услуг почтовой связи.
- по счету 1 209 36 в сумме 132 596,11 руб. - пени за ненадлежащее исполнение ГК № 36579-21LO от 22.03.2021 с ИП Петров Сергей Игоревич на приобретение неисключительных прав на использование лицензионного программного обеспечения «Adobe Photoshop» для органов исполнительной власти Ленинградской области на 1 год с целью продления прав на использование программного обеспечения; 
- по счету 1 209 41 штрафы и пени за просрочку обязательств по государственным контрактам на поставку товаров, оказание услуг, выполнение работ, заключенным подведомственными учреждениями, на сумму 3 366 241,10 руб., 
- по счету 1 209 71 в сумме 101 653,54 руб. – недостача движимого имущества; 
- по счету 1 303 05 в сумме 2 400 руб. оплачена государственная пошлина за рассмотрение иска в арбитражном суде.
 
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 в целом по Комитету составляет – 53 882 107,23 руб., вся задолженность является текущей, просроченная задолженность отсутствует, из них:
- по счету 1 302 21 в сумме 70 389,55 руб. задолженность за услуги связи за декабрь 2022 года (оплата будет произведена в январе 20232 года);
- по счету 1 302 24 в сумме 20 497 903,51 руб. задолженность по аренде серверных стоек в технологическом помещении, а также офисных помещений за декабрь 2022 года (оплата будет произведена в январе 2023 года);
Кредиторская задолженность по счету 1 302.24 начислена в соответствии с требованиями федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016г. №258н.
- по счету 1 302 26 в сумме 33 313 814,17 руб. задолженность по развитию и сопровождению государственных информационных систем Ленинградской области, информационные услуги справочно-правовых систем, технической поддержке профессионального сервиса производителя по настройке оборудования «Континент TLS VPN Сервер» для развития защиты информации в декабре 2022 года, (оплата будет произведена в январе 2023 года)
 По состоянию на 01.01.2023 на счете 1.401.60 «Резервы предстоящих расходов» сформированы резервы предстоящих расходов на сумму 10 111 160,63 руб., в том числе:
- на резерв предстоящих отпусков 9 705 983,66 руб., из них 7 191 796,24 руб. по КОСГУ 211 (отпускные) и 2 514 187,42 руб. по КОСГУ 213 (начисления на оплату труда);
– резерв на оплату обязательств по исполнительным листам в сумме 405 176,97 руб.;
На сумму резервов предстоящих расходов приняты отложенные обязательства.
Обобщенные за отчетный период данные об остатках и расчетах по дебиторской и кредиторской задолженности по бюджетной деятельности приведены в форме 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
 
  Сведения об изменении остатков валюты баланса на 01.01.2022 отражены в форме 0503173.
          Неисполненные принятые бюджетные обязательств за 2022 год составляют 34 359 057,85  руб., сведения о которых представлены в таблице.
	Реквизиты ГК
	Исполнитель
	Неисполнено обязательств, руб.
	Предмет ГК
	Причины неисполнения

	221000223 от 02.07.2021 
	ООО «РЕШЕНИЕ»
	750 000,00
	Выполнение работ по развитию медицинской информационной системы на платформе «Ариадна» в медицинских организациях Ленинградской области
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту

	80940 от 06.07.2021 
	ООО «КОСТА»
	923 549,05
	Выполнение работ по развитию медицинской информационной системы на платформе «Авиценна» в медицинских организациях Ленинградской области
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту

	45424 от 12.08.2021
	ООО «Нетрика»
	7 200 000,00
	Выполнение работ по развитию государственной информационной системы Ленинградской области "Автоматизированная информационная система ведения регионального государственного строительного надзора Ленинградской области"
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту

	22000052 от 13.09.2022
	ООО «Бюджетные и Финансовые Технологии» 
	6 800 000,00
	Выполнение работ по развитию информационной системы "Управление бюджетным процессом Ленинградской области"
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту

	6677 от 31.10.2022 
	ООО «РуНетСофт»
	4 308 592,87
	Выполнение работ по развитию государственной информационной системы управления реестром полномочий органов исполнительной власти Ленинградской области (ГИС "Электронный реестр полномочий")
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту по независящим от него причинам

	5688 от 20.10.2022 
	ООО «РуНетСофт»
	4 120 843,51
	Выполнение работ по развитию «Автоматизированного комплекса оценки профессиональной пригодности кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах исполнительной власти и аппаратах мировых судей Ленинградской области» (АК «Конкурс-кадры»)
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту по независящим от него причинам

	3933 от 01.07.2022
	ПАО «Ростелеком»
	8 568 888,27
	Выполнение работ по развитию государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Ленинградской области 
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту по независящим от него причинам

	79339-22LO от 03.11.2022
	ООО «Сервис Телеком» 
	12 000,00
	Аренда оптических коммутаторов предназначенных для подключения серверного оборудования правительства Ленинградской области
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту 

	79338-22LO от 03.11.2022
	АО «АТОМДАТА»
	6  331,90
	Аренда серверов, предназначенных для оказания услуг по обеспечению защиты государственных информационных систем Ленинградской области
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту 

	68606-22LO от 31.05.2022
	АО «ПОЧТА РОССИИ»
	9 000,00
	Оказание услуг почтовой связи, дополнительных и иных услуг для государственного казенного учреждения Ленинградской области "Оператор "электронного правительства"
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	7670 от 06.12.2021
	ООО «Телекомпас» 
	31 002,95
	Оказание телекоммуникационных услуг для нужд государственного казенного учреждения Ленинградской области "Оператор "электронного правительства" 
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	69888 от 01.07.2022
	ЗАО «Т-Проджект»
	600 000,00
	Выполнение работ по развитию информационно-аналитической системы управления развитием агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области
	Невыполнение Исполнителем своих обязательств по государственному контракту 

	Кв-БЖ-47/2022-ВК от 22.04.2022
	ГУП «Водоканал ЛО»
	5 966,58
	Оказание услуг по подаче через присоединенную водопроводную сеть из централизованных систем холодного водоснабжения холодной (питьевой) воды и водоотведение
	 

	5206 от 03.12.2021
	ООО «Дубровская ТЭЦ»
	153 434,01
	Оказание услуг по подаче Абоненту через присоединенную сеть тепловой энергии (в горячей воде) и теплоносителя
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	ЭА1722 – 03/22 от 09.03.2022
	ООО «Телекомпас» 
	65 062,80
	Оказание услуг по предоставлению каналов связи, для передачи данных с устройств видеонаблюдения расположенных на территории муниципальных образований Ленинградской области в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город»
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	ЭА2522 – 06/22 от 10.06.2022 
	ООО «Телекомпас» 
	12 947,52
	Оказание услуг по предоставлению видеоизображений с видеокамер, расположенных на территории поселений Кингисеппского муниципального района Ленинградской области, в систему интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Ленинградской области
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	0922ЭА-07/22 от 11.07.2022
	ООО «Телекомпас» 
	733 042,72
	оказание услуг по предоставлению видеоизображений с видеокамер, расположенных на территории Ленинградской области, в подсистему распознавания государственных регистрационных знаков транспортных средств системы интеллектуального видеонаблюдения и видеоаналитики АПК «Безопасный город» Ленинградской области
	Услуги оплачены согласно фактическим расходам

	 
	 
	58 395,67
	Неисполненные обязательства по КВР 111, 119
	Экономия по фонду оплаты труда подведомственных учреждений с учетом начислений на выплаты сотрудникам 

	 
	 
	34 359 057,85
	 
	 


Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств отражены в форме 0503175.
Общая экономия по результатам конкурентных процедур, проведенных в 2022 году составила 72 779 398,13 руб. 
 
На 01.01.2023 остаток средств на лицевых счетах по учету средств во временном распоряжении, открытых в Комитете финансов Ленинградской области составляет 40 683 729,25 руб. (обеспечение исполнения государственных контрактов, а также гарантийных обязательств по государственным контрактам), из них:
· по Комитету – 6 677 795,37 руб.;
· по ГКУ ЛО «ОЭП» – 32 754 267,22 руб.;
· по ГКУ ЛО «РМЦ» – 1 251 666,66 руб.
Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств» по виду деятельности средства во временном распоряжении представлены в форме 0503178.
 
По состоянию на 01.01.2023 принято и исполнено денежных обязательств на общую сумму 9 107 572,73 руб. 
Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета представлены в форме 0503296.
 
 
Раздел  5. Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности
 
Ведение бухгалтерского бюджетного учета осуществляется с помощью программного продукта «1С: Бухгалтерия государственного учреждения».
 
Бухгалтерский учет ведется с применением электронного документооборота с Комитетом финансов Ленинградской области подсистемы бюджетного учета учреждений, подсистемы оплаты труда и подсистемы информационного взаимодействия информационной системы "Управление бюджетным процессом Ленинградской области», ИС «Свод – Смарт», отделением Федерального казначейства по Ленинградской области («СУФД»). Автоматизация бухгалтерского учета основана на едином взаимосвязанном технологическом процессе обработки первичных учетных документов и отражения операций по регистрам и разделам применяемого Плана счетов.
 
Сводная бюджетная отчетность за 2022 год составлена на основании данных бюджетной отчетности Комитета, как получателя бюджетных средств и бюджетной отчетности, представленной подведомственными Комитету учреждениями, путем арифметического суммирования и консолидации соответствующих показателей.
В целях составления годовой отчетности Комитетом и подведомственными ему учреждениями проведена инвентаризация имущества и обязательств.
По результатам проведенной инвентаризации:
- выявлена недостача движимого имущества, утраченного ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ» на сумму 89 223,54 рубля. Проведены переговоры с ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», по итогам которых достигнуто согласие о возмещении причиненного ущерба.
- выявлено оборудование и поставлено на учет, которое было установлено в рамках государственного контракта на выполнение работ по дооборудованию «Системы охранного телевидения» на сумму 583 348,00 руб. 
 
По форме 0503110 по коду дохода 11402022020000410 списана дебиторская задолженность в размере 12 430,00 руб., на основании письма УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области от 18.08.2022 № 90/15285 о прекращение судебного дела от 06.02.2019 № 11901410020000358, в связи с истечением сроков давности привлечения виновного лица к уголовной ответственности (постановление о  прекращение судебного дела от 30.12.2020    № б/н) видеокамеры «АМАТЕК», установленной в Вырицком городском поселении Гатчинского района Ленинградской области.
 
 
В связи с отсутствием числового значения всех показателей, предусмотренных формой бюджетной отчетности, следующие формы отчетности сформированы с признаком "показатели отсутствуют":
· ф.0503125 «Справка по консолидируемым расчетам» (1 205 51 000, 1 205 51 561, 1 205 61 000, 1 205 61 561 (661), 1 206 51 000, 1 206 51 561 (661), 1 207 11 000, 1 207 11 541 (641), 1 301 11 000, 1 301 11 710 (810), 1 302 51 000, 1 302 51 831, 1 303 05 000, 1 303 05 731, 1 303 05 831, 1 304 06 000, 1 401 10 151, 1 401 10 161, 1 401 20 241 (251), 1 401 41 151(161), 1 401 49 151(161), 401 10 189,  401 10 191, 40110195.
· ф. 0503167 «Сведения о целевых иностранных кредитах»
· ф. 0503168_К «Сведения о движении нефинансовых активов (по имуществу казны)»
· ф. 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета»
· ф. 0503172 «Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах»
· ф. 0503173 «Сведения об изменении остатков валюты баланса» (средства во временном распоряжении)
· ф. 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале»
· ф. 0503178 «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (бюджетная)»
· ф. 0503190 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства»
 
 Ввиду отсутствия в структуре и штатном расписании Комитета руководителя планово–экономической службы пояснительная записка подписывается руководителем и главным бухгалтером.
 
В связи с отсутствием в ведение Комитета автономных и бюджетных учреждений бухгалтерская отчетность в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. №33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" не представляется. 
 
Предупреждения, возникающие при проведении внутридокументного контроля:
1. по форме 0503121:
1.1. по КОСГУ 172:
- списана остаточная стоимость Многоуровневой автоматизированной информационной системы ЗАГС в связи с нецелесообразностью эксплуатации информационной системы ввиду изменения правового  регулирования в размере -5 223 111,03 руб.;
- 12 430,00 руб. списано, на основании письма УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области от 18.08.2022 № 90/15285 о прекращение судебного дела от 06.02.2019 № 11901410020000358, в связи с истечением сроков давности привлечения виновного лица к уголовной ответственности 
- восстановлены в учете и переданы в Управление делами Правительства Ленинградской области ОС (принтеры и мониторы) в размере 508 466,67 руб.   
- увеличение задолженности на сумму 89 223,54 руб. - недостача движимого имущества, утраченного ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ».
 1.2. по КОСГУ 173 отражено списание безнадежной к взысканию задолженности в отношении ООО «Центр Сетевой Безопасности»,  в связи с исключением из ЕГРЮЛ в размере 15 000,00 руб. 
2. по формам 0503123 и 0503127 по КБК 252 0410 034030383 313 отражена ежегодная выплата молодым специалистам - работникам ГКУ ЛО «ОЭП», с которыми заключены договоры о предоставлении социальной поддержки. Выплаты осуществлялись согласно доведенным бюджетным назначениям.
3. по формам 0503169
- остаток по счету 00020245354020000150120551001 в сумме 9 304 800,00 руб. - иной межбюджетный трансферт на реализацию мероприятий по созданию и организации работы единой службы оперативной помощи гражданам по номеру «122»;
- остаток по счету 00020710020020000199140140182 в сумме 48 452,69 руб. - доходы в виде разницы между суммой арендных платежей по соглашению о безвозмездном пользовании (об аренде на льготных условиях) и суммой справедливой стоимости арендных платежей;
Предупреждения, возникающие при проведении междокументного контроля:
1. между формами 0503110, 0503121, 0503130 по группе правил 4578 (Изменение прав пользования (011100000) ф. 0503121 не соответствует идентичному показателю в ф. 0503130) требуются пояснения обусловлены принятием к учету прав пользования нематериальными активами, отраженными по состоянию на 01.01.2022 на счете 106.
Вложения в права пользования нематериальными активами, отраженные на счете 106 на 01.01.2022, сформированы в результате исполнения государственного контракта на оказание услуг по проведению аттестационных испытаний автоматизированных систем медицинских организаций Ленинградской области по требованиям безопасности информации в рамках реализации регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения Ленинградской области».
В рамках указанного государственного контракта в декабре 2021 года осуществлена закупка неисключительных лицензий с неопределенным сроком использования, которые планировалось к передаче по согласованию с КУГИ в медицинские организации в 1 квартале 2022 года без постановки на балансовый учет. Однако, указанная передача не состоялась и права пользования в размере 31 768 102,00 руб. поставлены на учет.
2. между формами 0503169 на отчетную дату и и на 01.01.2022 связаны с ::
- изменением с 01.01.2022 ведомственной структуры расходов областного бюджета Ленинградской области в связи с вступлением в действие новых редакций государственных программ Ленинградской области, а также уточнением КД по счету 1 209 36.
- применением федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Доходы", утвержденного приказом Минфина от 27.02.2018 №32Н, требованиями по раскрытию информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности и необходимостью детализации доходов будущих периодов по счетам аналитического учета 1 401 41 и 1 401 49. 
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